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1. Yleiskatsaus 
 
 
Keuruulla   20.3.2025 
 
 
Ville von Gross Suvi Kansanaho 
kirkkoherra  Talouspäällikkö 
 
 
Keuruun seurakunnan tehtävä, tavoite ja visio 
 
Keuruun seurakunnan tehtävänä on Suomen evankelisluterilaisen kirkon tunnustuksen pohjalta ju-
listaa evankeliumia, palvella sanan ja sakramenttien luomalla yhteydellä, kasvulla ja rakkaudella 
sekä kiittää ja ylistää kolmiyhteistä Jumalaa hänen armostaan ja rakkaudestaan. Visionamme on, 
että Keuruun seurakunta on merkittävä osa paikallista identiteettiä. Seurakunta kutsuu ja kokoaa 
kaikkia seurakunnan alueella asuvia ihmisiä löytämään paikkansa seurakuntaelämässä. 
 
Toiminnan tavoitteet vuosille 2023–2030 
 
• Lapsiperheiden, nuorten ja nuorten aikuisten evankeliumille altistaminen. 
• Yhteisöllisyyden ja luottamuksen kokeminen.  
• Kaikkien seurakunnan alueella asuvien kohtaaminen. 
• Eri sukupolvien kohtaamisia mahdollistavia tapahtumia ja hetkiä.  
• Evankeliumin sanoman kirkkaana pitäminen julistus- ja kasvatustyössä. 
• Olemme näkyvä toimija, joka puolella laajaa seurakuntaa.  
• Toimimme vastuullisen elämäntavan mukaisesti ja otamme toiminnassa  
huomioon kirkon energia- ja ilmastostrategian. 
• Koko kylän kohtauspaikka, jossa on läsnä kiireettömiä työntekijöitä.  
• Seurakuntalaiset tietävät mahdollisuuksista palvella erilaisissa tehtävissä. 
• Monipuolinen viestintä ja sen kehittäminen 
• Kristillinen kasvatus. 
• Turvaamme seurakunnan talouden tasapainon resurssien suunnitelmallisella  
   ja joustavalla käytöllä. 
• Yksilölliset kohtaamiset.  
• Evankeliumin julistaminen kansan kielellä. 
• Kansainvälisyys ja lähetystyö 
 
 

Seurakunnan talous 

Keuruun seurakunnan tilikauden tulos on 365 691,25 euroa alijäämäinen, poistoeron muutoksen 
kanssa 367 163,98. 
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Toimintatuotot olivat 1 436 230,06 euroa ja ne olivat 9,6 % edellisvuotta suuremmat. Toiminta-
tuotoissa merkittävimmät muutokset edelliseen vuoteen verrattuna kohdistuivat metsätalouden 
tuottoihin ja myyntituottoihin.  

Kirkollisverojen tuotto oli 2 455 359,74 euroa, joka on 117 469,66 euroa (+ 5 %) enemmän kuin 
vuonna 2023. Kirkollisverotuottojen osuus kokonaistuotoista oli 59,5 %. Valtionrahoitusta saatiin 
219 432,96 euroa, joka on 5,3 % kokonaistuotoista. Verotuskuluja maksettiin 31 235,47 euroa ja 
Kirkon rahastomaksuja 184 434,00 euroa. Rahoitustuottoja saatiin 16 518,60 euroa.  
 
Vuosikatetta kertyi 281 913,00 euroa. Tilikaudelle kohdistuneet poistot olivat yhteensä 647 604,25 
euroa (suunnitelman mukaiset 261 022,69 €, kertaluontoiset 386 581,56 €, kertaluontoiset poistot 
sisältävät Pihlajaveden seurakuntatalon poistoja 294 951,01 euroa ja purkukuluja 91 630,55 eu-
roa). Pysyvien vastaavien myyntivoittoa kertyi 82 294,90 €. 
Suunnitelluista investoinneista merkittävin oli Keuruun siunauskappelin korjaus. Keuruun siunaus-
kappelin korjaus julkisivusaneerauksen osalta jatkuu vuonna 2025.  
 
Toiminnan ja talouden tarkastelu tuloperustan muutosten valossa:  
 
Verotulokertymään vaikuttavat monet tekijät kuten talouden yleinen kehitys, työllisyystilanne,  
seurakunnan jäsenten ansio- ja eläketulojen määrä sekä seurakunnan tuloveroprosentti. Maailman-
talouden tilanteeseen liittyy tällä hetkellä monia epävarmuustekijöitä ja muuttujia, joiden vuoksi 
verotulojen ennustaminen on hankalaa. 
Seurakunnan jäsenmäärä on ollut jo pitkään vähenevä. Kirkollisveroprosentti on ollut vuodesta 2020 
1,8 %. Seurakunnan talouden sopeutuksessa on lähdetty henkilöstövähennyksin: eläköityneen tilalle 
ei aina palkata uutta. Kiinteistöjen kohdalla on luovuttu muutamasta asunto-osakkeesta myymällä. 
Pihlajaveden seurakuntatalolle ja Keuruun seurakuntakeskukselle päätettiin hakea purkulupaa. Ve-
rotulojen ja työntekijämäärän laskiessa tulevaisuudessa on uskallettava tehdä muutoksia toimin-
nassa ja samalla päästää irti myös kiinteistöistä, joiden käyttö on vähäistä tai joista seurakunnalle 
on vuosittain enemmän kuluja kuin tuottoja. Seurakunnan talous ja toiminta tukeutuu verotulojen 
ohella vahvasti metsätuloihin. Toimintatuottojen osuus toimintakuluista on ollut laskussa (2024: 
39,57 %, 2023: 36,75 %, 2022: 69,1 %) muutamana viime vuotena, yleisen kustannustason noustessa 
täytyy kiinnittää huomiota siihen, että kulut pysyvät budjetissa. Valtionrahoituksen muutokset tuo-
vat Keuruun seurakunnalle hieman enemmän valtionrahoitusta tulevina vuosina kuin aikaisempina 
vuosina.  
 
Kriisiytyvän seurakunnan mittarien tarkastelu 
Kirkkohallitus ja kirkolliskokous ovat antaneet seurakunnille tehtäväksi toteuttaa vuosittainen it-
searviointi. Itsearviointi toteutetaan seuraamalla taloudelle sekä toiminnalle ja hallinnolle asetet-
tuja mittareita.  Kirkkohallituksen seurakunnille välittämissä ohjeissa todetaan: ”Ensisijaisesti seura-
kunnalle kuuluu velvollisuus huolehtia siitä, että sillä on riittävästi voimavaroja seurakunnan perus-
tehtävän toteuttamiseen. Ohjeen tavoitteena on ohjeistaa seurakuntia aktiivisesti ja säännöllisesti 
itse seuraamaan talouden kehitystään sekä hallinnon ja toiminnan tilaansa. Tavoitteena on myös 
kannustaa seurakuntaa omaehtoisesti ryhtymään korjaaviin toimenpiteisiin, jos mittarit toteutu-
vat.”  
 
Talouden ja hallinnon mittarit  
Seurakuntien taloudelle on asetettu 4 mittaria:  
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1) Tilikauden tulos on ilman kertaluontoisia eriä negatiivinen kolmena peräkkäisenä vuo-
tena taikka viimeisen tilikauden tulos on negatiivinen ilman kertaluontoisia eriä ja kirkol-
lisveroprosentti on 2,0 (tai korkeampi). Tämä mittari ei toteudu.  

2) Seurakunnan taseessa oleva edellisten tilikausien yli/alijäämä luku on tilinpäätöksen pe-
rusteella menossa alijäämäiseksi, eikä sen kattamista seuraavan kolmen vuoden aikana 
voida laskelmin osoittaa ilman kertaluontoisten erien tai metsänhoitosuunnitelman ylit-
tävän myynnin toteuttamista. Tämä mittari ei toteudu, edellisten kausien ylijäämää on 
vielä reilusti jäljellä. 

3) Maksuvalmius on alle 90 päivää, tai maksuvalmius heikkenee kolmena peräkkäisenä vuo-
tena. Rahavarojen riittävyys on tällä hetkellä 88 päivää, hautainhoitorahasto on velkaa seu-
rakunnalle. Siirto tekemättä. Maksuvalmius on heikentynyt kolmena peräkkäisenä vuotena, 
mutta hautainhoitorahaston maksun jälkeen luultavasti ei. Maksuvalmiuden kanssa täytyy 
olla tarkkana etenkin seuraavien investointien kohdalla.  

4) Henkilöstömenojen osuus toimintakuluista kasvaa kolmena peräkkäisenä vuotena. Tämä 
mittari ei toteudu tällä hetkellä, vuodesta 2023 vuoteen 2024 henkilöstömenot suhteessa 
toimintakuluihin hieman laskivat. TES-korotukset ja muut korotukset nostanevat vuoden 
2025 henkilöstökuluja korkeammalle kuin vuonna 2024.   

 
Toiminnan ja hallinnon mittarit:  
 
1) Seurakunnan yhteiskunnalliset tehtävät 
‒ Puutteet hautaustoimen tai hautausmaan ylläpitotehtävien hoidossa  
‒ Epäkohdat kulttuurihistoriallisesti arvokkaiden rakennusten ja irtaimiston ylläpitotehtävien  
hoidossa  
Ei epäkohtia. Viranhaltijat ovat vaihtuneet ja kehitystyötä tehdään jatkuvasti.  
2) Seurakunnan hallinto ja viranomaistoiminta 
‒ Toimielinten kokoonpanoon ja toimivuuteen liittyvät ongelmat  
‒ Hallintomenettelyn puutteellisuudet 
Ei epäkohtia. Hallinto toimii hyvin.  
3) Seurakunnan toimintaorganisaatio  
‒ Perustehtävien (KL 3:1) mukaisen toiminnan ylläpidon ilmeiset puutteet ja laiminlyönnit  
Ei epäkohtia. 
Kriisiytyvän seurakunnan mittarit 
‒ Seurakunnan jäsenmäärä on laskenut viimeisten viiden vuoden aikana 15 % ja on arviointihet-
kellä alle 2000 jäsentä. 
Ei toteudu. 
‒ Jäykkä, lokeroitunut, eristäytynyt ja/tai uusiutumiskyvytön toimintakulttuuri  
Ei toteudu. 
4) Johtaminen seurakunnassa 
‒ Johtamisen heikkoudet 
‒ Johtamista tukevat strategiset linjaukset, kuten toimintasuunnitelma, seurakunnan strate-
gia/toimintalinjaus/missio/visio, kiinteistöstrategia, henkilöstösuunnitelma, koulutussuunni-
telma tai valmiussuunnitelma puuttuvat 
‒ Puuttumattomuus seurakunnan operatiivisessa johtamisessa esiintyviin pitkäaikaisiin ongel-
miin 
‒ Haluttomuus yhteistyöhön lähiseurakuntien, rovastikunnan muiden seurakuntien ja/tai tuo-
miokapitulin kanssa 
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Ei epäkohtia.  
5) Seurakunnan henkilöstö  
‒ Henkilöstön määrä  
‒ Henkilöstön työhyvinvoinnissa on toistuvia ongelmia  
‒ Ongelmat riittävän henkilöstön määrässä ja rekrytoinnissa työaloittain tarkasteltuna 
 
Ei epäkohtia. Henkilöstöä on riittävästi, eläköitymisten kautta jopa vähennetään. Rekrytointi on 
onnistunut toistaiseksi suhteellisen hyvin.  
 
 
Talouspäällikön arvio talouden toteutumisesta Keuruun seurakunnassa 
 
Seurakunnan kirkollisveroprosentti oli 1,8 vuonna 2024. Tilikauden tulos (alijäämä 367 163,98) ja 
talousarvio olivat alijäämäisiä, talousarvion alijäämä 279 034,07 euroa. Jäsenmäärä on vähenevä ja 
väestörakenne melko iäkäs, tulevaisuudessa työssäkäyviä veronmaksajia on entistä vähemmän ja 
verotulot kääntyvät laskuun, tähän tulee pystyä vastaamaan ennakoiden toimintakuluja pienem-
miksi esimerkiksi sopeuttamalla tapahtumien ja kohtaamisten määrää. Työn painopiste tulee siir-
tymään lapsista ja nuorista vanhempiin ikäluokkiin ja diakonian tarve varmasti kasvaa. Seurakun-
nalla ei ole lainaa ja tulevatkin tiedossa olevat investoinnit saadaan rahoitettua itse. 
Pysyvien vastaavien myynneistä tuloja kertyi 82 294,90 t€. Verotulot olivat 16 640 € budjetoitua 
pienemmät. 
 
Seurakunnan taseessa oleva edellisten tilikausien ylijäämien määrä tulee kasvamaan esimerkiksi 
kiinteistöjen myyntien purkamisten ja niistä luopumisen seurauksena, mikä helpottaa tulevina 
vuosina odotettavissa olevien investointien toteuttamista. Purettavista rakennuksista tai mahdolli-
sista myytävistä kohteista muodostuvat alaskirjaukset rasittavat tulosta vielä parina tulevana vuo-
tena. Tulevina vuosina merkittävämpi osa metsätuloista tulisi ohjata ylijäämäisten tulosten muo-
dostumiseen ja siten taseen oman pääoman vahvistamiseen ja tulevien investointien rahoituksen 
turvaamiseen. Seurakunnan maksuvalmius 31.12.2024 on 88 vuorokautta (2023: 130). 
                                                                                                                                                                         
Seurakunnan käyttötalous on riippuvaista metsätuloista. Toimintakulujen kattamiseen on jouduttu 
käyttämään myös metsätuloja. Tätä suhdetta tulisi pystyä muuttamaan. Toiminnan ja erilaisten 
tapahtumien määrä on suuri suhteutettuna seurakunnan kokoon. 
 
Näkyvissä olevaa eläköitymiskehitystä tulisi hyödyntää henkilöstömenojen tasapainottamisessa. 
Taloutta on saatu tasapainotettua ja tätä työtä jatketaan vuonna 2025 kiinteistöjen/osakehuoneis-
tojen myynneillä ja purkamisilla sekä eläköitymisen myötä virkojen/toimien tarpeen tarkastelulla.  
 
Kirkkoherran arvio toiminnan ja hallinnon toteutumisesta Keuruun seurakunnassa 
 
Keuruun seurakunta on suorittanut sille kuuluvat yhteiskunnalliset tehtävät, hallinnon ja viran-
omaistoiminnan lakien edellyttämällä tavalla. Seurakunnan perustehtävää on korostettu monissa 
päätöksissä. Merkittäviä päätöksiä olivat kiinteistöstrategian päivitys tammikuussa 2024, Keuruun 
seurakuntatalon purkamispäätös sekä Multian pappilan myynti. Multian pappilan saunaa on saatu 
käyttää edelleen miesten iltoihin. Muita tärkeitä päätöksiä olivat Pihlajaveden seurakuntatalon pur-
kaminen kesällä 2024 ja toiminnan vakiinnuttaminen Pihlajaveden väentuvan vuokratiloihin. Tilojen 
vuokraaminen on sujunut hyvin ja toiminta on Pihlajavedellä pysynyt erinomaisena. 
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Voidaan siis todeta, että kiinteistöjen kohdalla tehnyt myynnit, luopumiset ja purkamiset eivät ole 
vaikuttaneet toimintaan mitenkään erityisen negatiivisesti. Toiminnalle on löytynyt hyvin korvaavia 
tiloja sekä uusia tapoja. Taloudellisesti nämä kiinteistöistä luopumiset ovat olleet erityisen merkit-
täviä, koska voimme yhä paremmin panostaa seurakunnan ydintoimintaa ja tavoitteiden kirkasta-
miseen. Merkittävin muutos on seurakunnan pysyvä asettuminen Kamanaan. Kamanan käyttöaste 
onkin poikkeuksellisen suuri. Vapaita aikoja on lähikuukausilta jopa hankala löytää, joten Kamanan 
tilojen laajentamiselle on selvät perusteet ja tarpeet. Tämän takia seurakunta päätti museon vuok-
rasopimuksen Kamanan tiloista ja tilat saadaankin käyttöön vuonna 2026. 
 
 
Kokonaisarviossa seurakunnan toiminta on hyvää ja se tavoittaa paljon seurakuntalaisiamme. Seu-
rakunnan väkimäärä vähenee kuitenkin, koska kasteiden (28 kpl) ja hautaan siunauksien (141) väli-
nen ero on huomattavan suuri. Isona haasteena on seurakunnan ikäjakauma, yli 65-vuotiaat ja 
ikääntyneet yli 75-vuotiaat muodostavat 41 % seurakunnan jäsenistä. 
 
 
Seurakuntalaisten aktiivisuus on erityisen tärkeä mittari. Vuonna 2024 seurakunnan kokonais-osal-
listujamäärä oli 41 971. Vuonna 2024 tapahtumia ja kotikäyntejä oli yhteensä hurjat 3290 kappa-
letta. Suhteessa edeltäviin vuosiin se on jopa paljon, kun vuonna 2023 tapahtumia ja kohtaamisia 
oli 3212. 
 
 
Jumalanpalvelu- ja hartauselämä on ollut monipuolista ja runsasta suhteessa seurakunnan kokoon. 
Vuonna 2024 osallistujamäärä oli 11 638 ja tilaisuuksia järjestettiin 283. Seurakunnan visio, että 
olemme osa paikallista identiteettiä, siis toteutuu vahvasti. Seurakunnan toimintatilastot ovat hyviä 
suhteessa muihin keskisuuriin seurakuntiin Lapuan hiippakunnan alueella. Jumalanpalvelusten osal-
listujakeskiarvo oli 54/osallistujaa per jumalanpalvelus. Vuonna 2023 tämä oli sama. Jumalanpalve-
luksia oli 138 vuonna 138, hartauksia 145, niiden osallistujamäärä oli 4230 ja keskiarvo oli 29. 
 
 
Kun toiminnanlukuja kriittisesti tarkastelee, niin seurakunnan muiden tapahtumien ja vierailujen 
määrää on todella suuri. Järjestimme 3007 tapahtumaa tai käyntiä, joissa kohdattiin siis 30 333 osal-
listujaa. Osassa varaustyypeissä on reipasta kasvua (mm. muut tilaisuudet, retket, ryhmät). Erityisen 
positiivisia näkyjä on varhaiskasvatuksessa, lapset ja nuoret osallistuvat todella hyvin toimintaan 
suhteessa muuhun hiippakuntaan. 
 
 
Suurinta kasvua on työntekijöiden vierailuissa ja kohtaamisissa verrattuna vuoteen 2022 kohtaamis-
ten määrä on kasvanut 700 käynnillä. Esimerkiksi syntymäpäiväkäynnit ovat lisääntyneet merkittä-
västi, vuonna 2022 niitä oli vain 30, kun vuonna 2024 niitä oli 75. Pelkästään näihin syntymäpäivä-
käynteihin menee 6–7 viikkoa yhden ihmisen työaikaa. 
 
 
Muidenkin kohtaamisten määrä on kasvanut hurjasti, mutta niissä kohdattujen ihmisten määrä on 
vähentynyt melkein 800 ihmisellä. Vertailulukuna ihmisiä kohdattiin viime vuonna 3594, kun vuonna 
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2022 kohdattiin 4480 ihmistä. Tämä kertoo jotain tapaamisten muutoksesta: kohtaamme yksittäisiä 
ihmisiä todella paljon. Näitä lukuja pitää tarkastella erittäin kriittisesti, niin työntekijäresurssin, jak-
samisen kuin muunkin talouden näkökulmasta 
 
 
Edeltävien lukujen pohjata voidaan todeta, että toimintaa tulee pakostikin järkevöittää tulevaisuu-
dessa. Tapahtumien ja kohtaamisten määrää tulee hillitä tai löytää keinoja tiivistää niitä, eli järjestää 
isompia ja paremmin valmisteltuja tapahtumia vähemmän tai harvemmin. Seurakunnan jäsenten 
ikääntyessä kotikäyntipyyntöjen määrä tulee kasvamaan, koska ikääntyneet muodostavat niin mer-
kittävän osan meidän seurakuntalaisistamme. Ryhmien määrän kasvaessa tulisi pohtia yhä enem-
män, että voisivatko ryhmä kokoontua itsenäisesti ja vapaaehtoisvoimin vai yhdistetäänkö ryhmiä 
ja tapahtumia toisiinsa. Joistakin tilaisuuksista voitaisiin varmasti luopua. 
 
 

1.2. Hallinto 
 
KIRKKOVALTUUSTO 2022 - 2026 

Kirkkovaltuusto on kirkkolain (KL 9:1 §) mukaisesti käyttänyt seurakunnan ylintä päätösvaltaa, 
jollei toisin ole säädetty tai määrätty. Keuruun seurakunnan valtuusto muodostettiin vuoden 2022 
seurakuntavaaleissa valituista 23 valtuutetusta. Valtuusto kokoontui vuoden 2024 aikana neljä 
kertaa.  
 
Puheenjohtaja Ryynänen Esa 4/4 Varapuheenjohtaja Kypärä Kimmo 4/4 
 
Varsinaiset jäsenet: 
 
 Annala Antti 4/4  

Auer Tuomo 3/4 
Autio Minna 4/4 
Jämsä Simo  4/4 
Kinnunen Noora 3/4 
Koppinen Jaakko 4/4 
Kukkamo Helena 4/4 
Kypärä Kimmo 4/4 
Lampinen Seppo 4/4 
Lappi Markku 3/4 
Pummila Ari 2/4 

Puro Maarit 4/4 
Rajala Ari 3/4                            
Rinne Maija 3/4 
Ryynänen Esa, pj. 4/4 
Salo Virva 3/4 
Salosyrjä Mirja 4/4 
Soutolahti Satu  4/4 
Vehmasaho Taija 2/4 
Vesterinen Liisa 3/4 
Viitanen Raimo 4/4 
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Vuolle-Apiala Kastehelmi 4/4 
Väliaho Seppo 4/4 

 
Varajäsenistä kokouksiin osallistuivat: Maire Riikonen 1/4, Iina Karjalainen 1/4, Ari Kakkuri 2/4, 
Kaija Asunmaa 1/4. 
Valtuuston kokouksiin osallistui myös kirkkoneuvoston puheenjohtaja, kirkkoherra Ville von Gross 
4/4. Kirkkovaltuuston sihteerinä toimi talouspäällikkö Suvi Kansanaho 4/4. 
 
Kirkkovaltuuston tärkeimmät päätökset 
 
Keuruun seurakuntatalon purkaminen 
Kiinteistöstrategian päivitys 
Multian pappilan ostotarjous 
Kirkollisveroprosentti vuodelle 2025 
Multian uurnalehdon ja sirottelualueen suunnittelu 
Multian hautausmaan kappelin purkaminen 
 

 
Aloitteet 

Kirkkovaltuusto aloitti käsittelemään vuoden 2024 aikana seuraavia aloitteita: 
 

- Seppo Lampinen ranta-asemakaava     
 
 
KIRKKONEUVOSTO 
 
Kirkkoneuvoston tehtävänä on yleisesti johtaa seurakunnan toimintaa ja edistää sen hengellistä elä-
mää, johtaa seurakunnan hallintoa sekä talouden ja omaisuuden hoitoa ja huolehtia kirkkovaltuuston 
päätösten täytäntöönpanosta.  
 
Kirkkoneuvosto piti kokouksia 11 kpl vuoden 2024 aikana. 
Kirkkoneuvoston puheenjohtajana toimi kirkkoherra Ville von Gross (11/11) ja kirkkoneuvoston sih-
teerinä talouspäällikkö Suvi Kansanaho (11/11). Kokouksiin osallistuivat kirkkovaltuuston puheenjoh-
taja Esa Ryynänen (9/11) ja kirkkovaltuuston varapuheenjohtaja Kimmo Kypärä (10/11). Nuorten vai-
kuttajaryhmästä kokouksiin osallistui Oona Ruotsalainen (3/11), Aamu Viikki (1/11) Veela Heikkilä 
(1/11). 
 
 
Kirkkoneuvoston jäsenet: 
 

Jäsen  Henkilökohtainen varajäsen  
Jaakko Koppinen, varapj. 10/11 0/11 Markku Lappi  
Simo Jämsä 10/11 1/11 Raimo Viitanen  
Noora Kinnunen 10/11 0/11 Liisa Vesterinen  
Helena Kukkamo 11/11 0/11 Maija Rinne  
Seppo Lampinen 11/11 0/11 Ari Pummila  
Maarit Puro 10/11 1/11 Kastehelmi Vuolle-Apiala  
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Virva Salo 10/11 1/11 Mirja Salosyrjä  
Seppo Väliaho 10/11 1/11 Ari Rajala  
 

Kirkkoneuvoston tärkeimmät päätökset vuonna 2024: 
 
Ympäristödiplomin hakeminen vuonna 2024 
Siunauskappelin saneeraus 
Seurakuntapuutarhurin valinta 
Pihlajaveden seurakuntatalon purku-urakka 
Määräaikaisen seurakuntapastorin palkkaus 
Hautainhoitohinnasto vuodesta 2025 alkaen 
  
 
Kirkkoneuvoston valitsemat edustajat muissa luottamustehtävissä 
 
Kiinteistöjen tarkastajat: kiinteistövastaava Raija Kivelä, Jaakko Koppinen, Seppo Lampinen,  
 Seppo Väliaho ja Simo Jämsä 
Hautausmaakatselmus: Helena Kukkamo, Maarit Puro, Virva Salo 
 
Asunto-osakeyhtiöiden kokoukset: Simo Jämsä, varalla Seppo Väliaho 
 
Tiekunnat: Seppo Väliaho, varalla Seppo Lampinen 
 
Jakokunnat: Seppo Lampinen, varalla Jaakko Koppinen 

                         
     26.3.2024 saakka:                                                

Keuruun museosäätiö Varsinainen jäsen: Simo Jämsä 
 Varajäsen:  Noora Kinnunen     
 
 16.5.2024 alkaen: 
 Varsinainen jäsen: Noora Kinnunen 
 Varajäsen: Maarit Puro 
  
Keuruun vanhaintukisäätiön hallitus  Varsinainen jäsen: Simo Jämsä 
 Varajäsen:  Maarit Puro 
 
Tilintarkastusyhteisö 2024 - KPMG Oy Ab, vastaava tilintarkastaja Rami Olas, JHT, HT 

 
1.3.Henkilöstö 
 
Henkilöstöhallinto: 
  
Painopisteet 2022–2024 

•       Järjestetään työpaikkaruokailua omissa tiloissa tupapäivinä ja jatketaan 1,5 euron korvauksen 
maksamista ateriaa kohden paikkakunnan eri ravintoissa lounasruokailusta työpäivinä. 

•       Työntekijöiden virkistysmatka 
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•       Annetaan henkilöstölle mahdollisuus käyttää seurakunnan leirikeskuksia virkistyskäyttöön 1 
vrk/vuosi. 

•       Tuetaan työkykyä ylläpitävää toimintaa 150 eurolla/työntekijä/vuosi. 

•       Työterveyshuoltoa toteutetaan tehdyn erillisen suunnitelman mukaisesti 

•       Osallistutaan kaupungin kanssa itsenäisyyspäivän tilaisuuksien järjestämiseen ja sankarivai-
najien muistamiseen hautausmailla seppeleen laskuilla. 

•       Osallistutaan koululaisten kesätyökampanjaan. 
  
Arvio: 
Teimme syyskuussa virkistysmatkan Kalajoelle.  
 
Keuruun seurakunnan vakituisen henkilöstön määrä oli vuoden 2024 lopussa 30 henkilöä, naisia oli 
22 ja miehiä 8. Henkilöstön määrä on pysynyt määrällisesti samana edeltävään vuoteen nähden. 
Kerhonohjaajina ja leiri-isosina toimi vuoden aikana 87 eri nuorta. Henkilöstövoimavaroihin voidaan 
lukea myös luottamushenkilöt ja vapaaehtoiset. Seurakunnassa käytetään vaihtelevassa määrin os-
topalveluja mm. kiinteistöjen vartioinnissa, huolto- ja korjaustöissä, työterveyshuollossa ja työpaik-
karuokailussa. Seurakunnalla on sopimukset Kirkon palvelukeskuksen (KIPA) ja Keski-Suomen IT-alu-
een kanssa. Lisäksi sopimuksia on kehitysvammatyöstä, perheneuvonnasta ja sairaalasielunhoito-
työstä.  
 
Henkilöstön sukupuoli ja ikä 
Keuruun seurakunnan työntekijöistä suurin osa on naisia. 30 työntekijästä naisia on 22, joten hei-
dän osuutensa työntekijöistä on noin 73 %. Miehiä oli 8 eli noin 27 % työntekijöistä. Henkilöstön 
keski-ikä on 51,19 vuotta. 
 

Henkilöstön vaihtuvuus 
Seurakuntapuutarhuri jäi virkavapaalle 1.8.2023 alkaen. Hänen tehtäviään hoitamaan palkattiin vs. 
seurakuntapuutarhuri. Uusi seurakuntapuutarhuri aloitti tehtävässään 23.9.2024. Seurakuntaan pal-
kattiin myös uusi siivooja, joka aloitti 4.3.2024. Uusi ravitsemistyöntekijä aloitti 13.9.2024, yksi emäntä 
jäi eläkkeelle vuoden 2025 vaihteessa.  
 
Henkilöstön työkyky  
Henkilökunnalla on käytössään työnantajan järjestämä työterveyshuolto ja sairaanhoito. Palvelui-
den tuottaja on Mehiläinen oy. Työterveyskustannukset vuodelta 2024 olivat 28,37 tuhatta 
euroa. Kela maksoi seurakunnalle työterveyshuollon korvauksia 19,9 t€. 
  
Työsuojeluvaltuutettuna toimivat Andrew Lewis ja varavaltuutettuina Kirsi Taponen ja Kirsti Mäki-
nen. Työsuojeluvaltuutetut myös muodostivat yhteistyötoimikunnan, jossa työnantajan edusta-
jana oli työsuojelupäällikkö Suvi Kansanaho. Kokouksiin osallistuivat myös kirkkoherra Ville von 
Gross. Yhteistyötoimikunta kokoontui 4 kertaa.  
 
Työhyvinvointi 
Henkilöstön virkistystoiminnasta on vastannut työntekijöiden keskuudestaan arvalla valittu työnte-
kijä, joka saa koota työryhmään valitsemiaan työkavereita. Vastuuhenkilö arvotaan syksyisin. 
Teimme syksyllä virkistysmatkan Kalajoelle ja söimme Pöyhölässä työntekijöiden yhteisen joulu-
ruuan. 
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Henkilökunnan työhyvinvointiin panostetaan tarjoamalla henkilökunnan käytettäväksi vuoden ai-
kana 150 € per työntekijä ensisijaisesti keuruulaisiin liikunta-, hieronta- ja muihin hyvinvointipalve-
luihin. 

 
 

 
 

1.4. YMPÄRISTÖ 

Ympäristötyöryhmä perustettiin vuonna 2024 ja ympäristödiplomin hakuprosessi saatiin vuoden 

2024 auditoinnin pyytämiseen asti valmiiksi. Diplomin hakuprosessi saadaan valmiiksi vuoden 

2025 aikana, auditointi on tehty heti vuoden 2025 alussa. Metsää on hoidettu metsänhoitosuunni-

telman mukaisesti ja tulevasta ympäristödiplomista käy ilmi seurakunnan monet erilaiset ympäris-

töystävälliset toimenpiteet ja metsän hoidon kestävän kehityksen periaatteet. Seurakunnan laaja 
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metsäomaisuus huomioon ottaen kirkon hiilineutraaliustavoitteet on mahdollista saavuttaa vuo-

teen 2030 mennessä, suunnitelmaa tästä ei ole vielä tehty. Hiilivarastoa metsissä on noin 2,8 mil-

joonaa tonnia. 

1.5. JÄSENMÄÄRÄ  

Keuruun seurakunnan jäsenmäärä vuoden 2024 lopussa oli 7661 jäsentä, jäsenmäärä laski vuoden 

alusta 205 henkilöä. Muuttoliikenne oli miinusmerkkinen 56 jäsenen verran. Kastettuja oli 28. Kirk-

koon liittyi 30 henkilöä, kirkosta erosi 76 henkilöä. 

JÄSENMÄÄRÄTAULUKKO 

 

 

JÄSENENNUSTETAULUKKO 2024–2040  
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1.6. Sisäinen valvonta 
 

Seurakunnan sisäisen valvonnan järjestämisvastuu on kirkkoneuvostolla. Sisäisen valvonnan tehtä-
vänä on varmistaa kohtuullisella varmuudella, että seurakunnan toiminta ja hallinto on hoidettu 
asiallisesti, avoimesti, tuloksellisesti, laadukkaasti ja lainmukaisesti. Seurakunnan sisäinen valvonta 
on hallintoelinten ja luottamushenkilöiden sekä johtavassa asemassa olevien viranhaltijoiden        
ja esihenkilöiden suorittamaa toiminnan seurantaa ja tarkkailua sekä eri tasoilla tapahtuvaa varo-
jen käytön, esim. osto- ja matkalaskujen, tarkastus- ja hyväksymismenettelyä. Sisäistä valvontaa 
ovat kaikki toimenpiteet, jotka edeltävät töiden sujuvuutta, toimintavarmuutta ja tarkoituksenmu-
kaisuutta seurakunnan tavoitteiden saavuttamiseksi nykyhetkestä tulevaisuuteen  
 
Keuruun seurakunnassa on olemassa 12.4.2011 kirkkoneuvoston hyväksymät seurakunnan sisäisen 
valvonnan ohjeet. Seurakunnassa on 29.11.2023 kirkkovaltuuston hyväksymä taloussääntö, jossa 
on määräyksiä toiminnan ja talouden suunnitteluun, talousarvion laatimiseen ja täytäntöönpanoon, 
omaisuuden hoitoon, kirjanpitoon sekä tilinpäätökseen liittyen. Seurakunnalla on hyväksytty han-
kintasääntö, johon on viimeisimpänä tehty muutoksia vuoden 2023 alussa. Hallintosääntö on hy-
väksytty myös 29.11.2023 
 
Sisäiseen valvontaan seurakunnassa kuuluvat sisäiset tarkastukset, joita ovat mm. kerran kalenteri-
vuodessa tehtävät hautausmaan ja kiinteistöjen katselmukset. Kirkkoneuvostolle ja kirkkovaltuus-
tolle raportoidaan määrärahojen käytöstä tilikauden aikana.  
 
Kiinteistötarkastuksia suorittivat kiinteistövastaava Raija Kivelän kanssa Simo Jämsä, Jaakko Koppi-
nen, Seppo Lampinen ja Seppo Väliaho. 
 
Talouden ja toiminnan toteutumisesta on raportoitu kirkkoneuvostolle vuoden aikana kahdesti. 
 
Riskien hallinnan järjestäminen 
Riskienhallintatoimenpiteitä on vuoden aikana tehty seuraavasti:  

• Kiinteistöt: Seurakunnan kiinteistöihin on päivitetty pelastussuunnitelmat   

• Henkilöstö: Henkilökunnan työterveyshuollon toteuttaa Mehiläinen. Varhaisen tuen 
malli on käytössä ja työpaikkakäyntejä ja -selvityksiä tehdään sopimuksen ja tarpeen 
mukaan. Työpaikkakäynti oli vuoden 2024 keväällä Kamanan osalta.  

• Lainat ja sijoitukset: Keuruun seurakunnalla ei ole lainaa.  

• Tietohallinto ja tietosuoja ja -turva: Keuruun seurakunnan tietohallinnon palvelut han-
kitaan Keski-Suomen IT-alueelta, jolla on tekninen vastuu tietosuojasta. IT-alue hankkii 
ja ylläpitää käytettäviä tietoturvaohjelmia. Seurakunnassa seurakuntalaisten henkilötie-
toja käsitellään vain silloin, kun se seurakuntalaisten asioiden hoitamiseksi on välttämä-
töntä.  

 
Riskien taloudellisilta vaikutuksilta suojautumiseksi Keuruun seurakunnalla on tavanomaiset omai-
suus-, toiminta- ja henkilöstövakuutukset.  
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1.7. Talouden tunnusluvut 
 
 
Tuloslaskelman tunnusluvut 
 

 
 
Keuruun seurakunnassa toimintatuottojen osuus toimintakuluista nousi vuodesta 2023 vuoteen 
2024 2,82 prosenttiyksikköä. Toimintatuotot olivat 1 436 230,06 euroa. 
 
 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista osoittaa, kuinka paljon seurakunnan toimintakuluista on 
katettu toimintatuotoilla (= 100 * Toimintatuotot / (Toimintakulut -/+ Valmistevarastojen li-
säys/vähennys + Valmistusomaan käyttöön)). Toimintakulut olivat 3 629 980,84 euroa. 
 
Vuosikate, euroa/jäsen on tunnusluku tulorahoituksen riittävyyden arviointiin. Tunnuslukua lasket-
taessa vuosikate jaetaan seurakunnan tilivuoden päättyessä läsnä olevalla jäsenmäärällä.  
  
Vuosikatteen osuus poistoista/%: Vuosikate jaettuna poistot *100 
 
 
Rahoituslaskelman tunnusluvut 
 
Tilivuosi Investointien tulorahoitusprosentti (%) Rahavarojen riittävyys (pv) Lainanhoitokate (t) 
 
2024           42,29                                                              88                                              9,54 
2023           21,60                                                             129                                            472,05 
 
 
 
Investointien kokonaissumma oli 666 602,15 euroa.   
Keuruun seurakunnalla ei ole lainaa. 
 
Investointien tulorahoitusprosentti, 42,29 %, (= 100 * Vuosikate / Investointien omahankinta-
meno) 
 
Rahavarojen riittävyys, 88 pv (= 365 pv x Rahavarat 31.12. / Kassasta maksut tilikaudella) 
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 Taseen tunnusluvut 
 

 
Taseen loppusumma on 16 609 664,46 euroa. Rahat ja pankkisaamiset olivat tilikauden lopussa 
924 941,5 euroa.  
 
Keuruun seurakunnan omavaraisuusaste on seurakunnille tyypilliseen tapaan korkea 95,49 (%). 
Seurakunnalla ei ole lainaa, suhteellinen velkaantuneisuus on alhainen ja rahoitusvarallisuuttakin 
on kertynyt.  
 
Omavaraisuusaste, 95,49 %, (= 100* (Oma pääoma + Poistoero + Vapaaehtoiset varaukset - Ainais-
hoitosopimusten pääomat) / (Koko pääoma - Toimeksiantojen pääomat - Saadut ennakot)).  
 
Rahoitusvarallisuus, 147,37 euroa/jäsen (= [(Saamiset + Rahoitusarvopaperit + Rahat ja pankkisaa-
miset) - (Vieras pääoma -Saadut ennakot)] / Jäsenmäärä).  
 
Suhteellinen velkaantuneisuus, 16,15 % (= 100* (Vieras pääoma - Saadut ennakot) / Käyttötulot). 
Lainakanta, euroa/jäsen (= [Vieras pääoma - (Saadut ennakot + Ostovelat+ Siirtovelat + Muut ve-
lat)] / Jäsenmäärä) 
 

 

1.8. Seurakuntatalouskonsernin toiminta ja talous 
 
Keuruun seurakunnalla ei ole konsernitaseen laatimisvelvollisuutta. 
 

1.9. Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen käsittelyksi ja talouden tasapainot-
tamistoimenpiteiksi 
 
Tilikauden 2024 tulos on -365 691,25 €. Poistoeron muutoksen jälkeen tilikauden alijäämäksi muo-
dostuu 367 163,98 €. 
Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että tilikauden alijäämä 367 163,98 € kirjataan taseen 
omaan pääomaan tilille ”Tilikauden yli/alijäämä”. 
 
Taseen omassa pääomassa oleva edellisten tilikausien ylijäämä ennen vuoden 2024 tilinpäätöksen 
alijäämäkirjausta on 3 197 472,36 euroa. Kirkkojärjestyksen edellyttämään esitykseen toimenpi-
teistä talouden tasapainottamiseksi ei ole tarvetta. 
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2. Talousarvion toteutuminen 
 
2.1  Käyttötalouden toteutuminen 

 
 

 
HALLINTO  

 
 
Kirkkovaltuusto 
Kirkkovaltuusto piti vuoden 2024 aikana neljä kokousta (1–56§).  
 

1 - 12 /2024 TA kuluva 

2024

TA muutokset 

2024

TA yhteensä

2024

Toteuma 

1 - 12 /2024

Yli-Ali T-%

Toimintatuotot (ulkoiset) 12 202,51 19 500,00 19 500,00 12 202,51 7 297,49 62,6

Korvaukset 17 000,00 17 000,00 17 000,00 0,0

Maksutuotot 3 733,51 2 500,00 2 500,00 3 733,51 -1 233,51 149,3

Tuet ja avustukset 8 469,00 8 469,00 -8 469,00 0,0

Toimintakulut (ulkoiset) -393 752,32 -404 721,00 -404 721,00 -393 752,32 -10 968,68 97,3

Henkilöstökulut -212 444,29 -268 976,00 -268 976,00 -212 444,29 -56 531,71 79,0

Henkilökulujen oikaisuerät 5 335,15 5 335,15 -5 335,15 0,0

Henkilösivukulut -37 550,30 -48 230,00 -48 230,00 -37 550,30 -10 679,70 77,9

Palkat ja palkkiot -180 229,14 -220 746,00 -220 746,00 -180 229,14 -40 516,86 81,6

Palvelujen ostot -164 267,62 -121 875,00 -121 875,00 -164 267,62 42 392,62 134,8

Vuokrakulut -296,48 -590,00 -590,00 -296,48 -293,52 50,3

Aineet ja tarvikkeet -16 243,65 -11 460,00 -11 460,00 -16 243,65 4 783,65 141,7

Ostot  tilikauden aikana -16 243,65 -11 460,00 -11 460,00 -16 243,65 4 783,65 141,7

Muut toimintakulut -500,28 -1 820,00 -1 820,00 -500,28 -1 319,72 27,5

Toimintakate 1 -381 549,81 -385 221,00 -385 221,00 -381 549,81 -3 671,19 99,0

Toimintakulut (sisäiset) -51 049,89 -52 117,00 -52 117,00 -51 049,89 -1 067,11 98,0

Sisäiset vuokrakulut -51 049,89 -52 117,00 -52 117,00 -51 049,89 -1 067,11 98,0

Toimintakate 2 -432 599,70 -437 338,00 -437 338,00 -432 599,70 -4 738,30 98,9

Laskennalliset erät 379 426,16 369 490,00 369 490,00 379 426,16 -9 936,16 102,7

Sisäiset vyörytyserät 379 426,16 369 490,00 369 490,00 379 426,16 -9 936,16 102,7

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -53 173,54 -67 848,00 -67 848,00 -53 173,54 -14 674,46 78,4
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Kirkkoneuvosto 
Kirkkoneuvosto kokoontui vuoden aikana yhteensä 11 kertaa (1–156 §).  
 
 

 
Henkilöstö- ja yleishallinto 
Yleishallintoon kuuluvat kaikki seurakunnan hallinnolliset tehtävät lukuun ottamatta hautausmaata ja 
kiinteistöhallintoa. Henkilöstöhallinto järjesti työpaikkaruokailun ateriatukena, tarjosi liikuntarahan ja 
leirikeskuksen vuorokauden käytön työntekijöille. Seurakunta myös osallistui koululaisten kesätyökam-
panjaan ja toteutti työterveyshuoltoa erillisen suunnitelman mukaisesti. 
 

 
 
 
Taloushallinto 
Taloushallinnon tehtävänä on hoitaa kirjanpito, laskujen maksatukset, ostoreskontran ja rahoitustoi-
men samoin kuin laskutuksen, perinnän ja arvonlisäverotuksen hallintaan liittyvät tehtävät sekä tieto-
hallinnon kehittämistehtävät ja ylläpito. Lisäksi taloustoimisto hoitaa palkkakirjanpidon ja vastaa kes-
kitetysti hoidettavista henkilöstöasioista sekä taloussuunnittelusta. Seurakunta on Kirkon kirjanpidon 
ja palkanlaskennan palvelukeskus Kipan asiakkaana. Osa laskutuksesta hoidetaan edelleen Statuk-
sella.  
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Seurakuntatoimisto 
Seurakuntatoimisto on huolehtinut laajasti varsinaiseen seurakuntatyöhön liittyvistä palvelutehtävistä, 
kuten ajanvaraukset sekä tiedottamisen ja postituksen.  
 

 
 
Kirkonkirjojen pito 
Kirkonkirjojen hoidon osalta seurakunta ostaa palvelut Lapuan hiippakunnan kirkonkirjojen pidon 
aluekeskusrekisteriltä. 
 

 
 

 

 
SEURAKUNNALLINEN TOIMINTA 
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JUMALANPALVELUSELÄMÄ, HAUTAANSIUNAAMINEN JA KIRKOLLISET TOIMITUKSET 
 
 

KEURUUN SEURAKUNTA TOIMINTAKERTOMUS 2024 

TYÖALA JUMALANPALVELUS 

Yleiskuvaus työalan keskeisestä perustoiminnasta. Vuoden 2024 erityispiirteet ja painopisteet 

Jumalanpalvelus on seurakunnan elämän keskus, johon kaikki seurakunnan viikoittainen arkitoi-
minta linkittyy. Jumalanpalveluselämän monimuotoisuus tukee kaikkea seurakunnan toimintaa. 
Kaiken seurakuntaelämän tulee olla jumalanpalveluselämästä lähtevää ja siihen johtavaa. Juma-
lanpalvelus on Jumalan pelastavan läsnäolon juhla ja se toteutuu, kun työntekijät ja seurakunta-
laiset rakentavat sen yhdessä. Vuoden 2024 painopisteenä on kehittää jumalanpalveluselämää 
niin, että monipuoliset jumalanpalvelukset palvelevat kaikkia, mutta samalla työntekijät eivät 
kuormitu. Kirkkolain jumalanpalvelusaikojen vapauttaminen voi antaa uusia mahdollisuuksia. 

TAVOITTEET  2024: 

1. TAVOITE Eri sukupolvien kohtaamisia mahdollistavia tapahtumia ja hetkiä. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Monipuoliset jumalanpalvelukset ja yhteiset tapahtumat 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Kirkkokahvit ja niiden hyödyntäminen. Monitoimitilojen hyödyntäminen kokoa-
vana 

1 - 12 /2024 TA kuluva 

2024

TA muutokset 

2024

TA yhteensä

2024

Toteuma 

1 - 12 /2024

Yli-Ali T-%

Toimintatuotot (ulkoiset) 108 204,87 43 176,00 43 176,00 108 204,87 -65 028,87 250,6

Korvaukset 600,00 950,00 950,00 600,00 350,00 63,2

Myyntituotot 4 385,61 5 100,00 5 100,00 4 385,61 714,39 86,0

Maksutuotot 37 086,16 34 271,00 34 271,00 37 086,16 -2 815,16 108,2

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 51 843,55 2 855,00 2 855,00 51 843,55 -48 988,55 1 815,9

Tuet ja avustukset 13 923,17 13 923,17 -13 923,17 0,0

Muut toimintatuotot 366,38 366,38 -366,38 0,0

Toimintakulut (ulkoiset) -1 256 393,96 -1 188 486,00 -1 188 486,00 -1 256 393,96 67 907,96 105,7

Henkilöstökulut -825 789,26 -820 309,00 -820 309,00 -825 789,26 5 480,26 100,7

Henkilökulujen oikaisuerät 3 036,46 2 500,00 2 500,00 3 036,46 -536,46 121,5

Henkilösivukulut -150 249,89 -149 896,00 -149 896,00 -150 249,89 353,89 100,2

Palkat ja palkkiot -678 575,83 -672 913,00 -672 913,00 -678 575,83 5 662,83 100,8

Palvelujen ostot -217 160,10 -161 132,00 -161 132,00 -217 160,10 56 028,10 134,8

Vuokrakulut -5 078,48 -3 455,00 -3 455,00 -5 078,48 1 623,48 147,0

Aineet ja tarvikkeet -95 478,93 -107 830,00 -107 830,00 -95 478,93 -12 351,07 88,5

Ostot  tilikauden aikana -95 478,93 -107 830,00 -107 830,00 -95 478,93 -12 351,07 88,5

Annetut avustukset -98 041,12 -94 450,00 -94 450,00 -98 041,12 3 591,12 103,8

Muut toimintakulut -14 846,07 -1 310,00 -1 310,00 -14 846,07 13 536,07 1 133,3

Toimintakate 1 -1 148 189,09 -1 145 310,00 -1 145 310,00 -1 148 189,09 2 879,09 100,3

Toimintakulut (sisäiset) -1 051 103,16 -704 737,00 -704 737,00 -1 051 103,16 346 366,16 149,1

Sisäiset vuokrakulut -1 051 103,16 -704 737,00 -704 737,00 -1 051 103,16 346 366,16 149,1

Toimintakate 2 -2 199 292,25 -1 850 047,00 -1 850 047,00 -2 199 292,25 349 245,25 118,9

Laskennalliset erät -460 293,44 -478 385,00 -478 385,00 -460 293,44 -18 091,56 96,2

Sisäiset vyörytyserät -460 293,44 -478 385,00 -478 385,00 -460 293,44 -18 091,56 96,2

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -2 659 585,69 -2 328 432,00 -2 328 432,00 -2 659 585,69 331 153,69 114,2
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Arviointitapa 
ja mittarit: 

Kuinka paljon kirkossa käy ihmisiä keskimäärin, onko tilastot kasvaneet? 

Kuinka monta eri ikäryhmää meillä on tavallisissa jumalanpalveluksessa? 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna: 

Jumalanpalvelukset ja seurakunnan pitämät hartaudet kokosivat vuonna 2024: 
11638 henkilöä. Kirkollisiin toimituksiin osallistui 5440 henkilöä. Verrattuna vuo-
den 2023: 10448 kirkko kävijämäärään, on tullut merkittävää kasvua. Kirkollisissa 
toimituksissa on taas selkeää laskua vuoden 2023: 6062 kävijästä. Tätä voi selit-
tää, että tilaisuudet halutaan yhä useammin pitää pienimuotoisena. Positiivinen 
kehitys on, että perusmessussa käy yhä useammin eri ikäisiä ihmisiä. Erityismes-
sut vetävät hyvin ja niitä myös toivotaan.   

2. TAVOITE Monipuolinen viestintä ja sen kehittäminen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 

Kokonaiskirkollinen tapa viestiä jumalapalveluksesta, yhtenäiset termit ja kutsu-
minen. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 

Selkeä esite syksyllä, missä kerrotaan, mihin aikaan on kirkko Keuruulla, Haapa-
mäellä, Pihlajavedellä sekä Multialla. Pyritään pitämään kirkot pääsääntöisesti 
samaan aikaan. 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Rehellinen arvio keväällä ja syyskauden lopulla 

Vakiintuiko ajat eri alueilla? 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna: 

Ajat eivät ole vakiintuneet, koska työresurssi vaikuttaa suuresti sunnuntain mes-
suihin. Klo 10 ei voi olla kaikkialla. Keuruun kirkossa pyritään pitämään messu klo 
10. Kirkolliset ilmoitukset ovat tärkeä osa viestintää. Vuonna 2023 oli 279 juma-
lanpalvelusta ja hartautta. Vuonna 2024 283, eli vähän enemmän, mutta melko 
vakiintunut rytmi niissä on muodostunut.  

3. TAVOITE Kaikkien seurakunnan alueella asuvien kohtaaminen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Monipuolinen jumalanpalvelus elämä kaikkialla 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Kuunnellaan aluetyöryhmän toiveita ja kutsutaan ihmisiä eri tehtäviin. Järjeste-
tään ehtoollisavustajakoulutus 
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Arviointitapa 
ja mittarit: 

Kuinka paljon meillä on uusia avustajia? 

  

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna: 

Meillä on muutamia uusia avustajia, mutta merkittävää lisääntymistä ei ole. Mul-
tian aluetyötyhmä on erityisen aktiivinen ja hoitaa monia merkittäviä tehtäviä. 

4. TAVOITE Mobilepay-kolehdin käyttöönotto kaikissa kirkoissa 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Mobilepay-numerot näkyville ja uudesta käytännöstä kertominen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Opastetaan ihmisiä tarvittaessa 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Paljonko rahaa tuli mobilepayn kautta? 

Vähenikö käteisen käyttö? 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna: 

Mobiilikolehdin koko vuoden tuotto on 1012,58 €, joka ei ole mitenkään kovin 
merkittävä, mutta on kuitenkin tyhjää parempi. Käteiskolehti on edelleen mer-
kittävämpi, koska sen vuosituotto on kuitenkin melkein 20 000 €. Mobiilikolehti 
ei ole mitenkään erityisen helppo, koska numero ei saa olla koko ajan aktiivinen, 
vaan se pitää avata juuri ennen jumalanpalvelusta ja laittaa kiinni sen jälkeen.  

YLEISET TAVOITTEET VUOSILLE 2025-2026 

Vuoden 2025 jumalanpalveluselämä on sulautettu seurakuntatyön alle 
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AIKUISTYÖ  
 

KEURUUN SEURAKUNTA TOIMINTAKERTOMUS 2024 

TYÖALA Aikuistyö 

Yleiskuvaus työalan keskeisestä perustoiminnasta. Vuoden 2024 erityispiirteet ja painopisteet 

"Aikuistyön tavoitteena on kristillisen uskon synnyttäminen, hoitaminen ja vahvistaminen. Se tar-
joaa mahdollisuuksia kristillisen identiteetin syventämiseen seurakuntalaisten keskinäisen koh-
taamisen sekä opetuksen ja valmennuksen kautta. 
Aikuistyö kannustaa löytämään omia lahjoja ja kiinnittymään vahvemmin seurakunnan keskinäi-
seen elämään."   

TAVOITTEET  2024: 

1. TAVOITE Eri sukupolvien kohtaamisia mahdollistavia tapahtumia ja hetkiä. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Olkkari-iltoja ja aamurukouksia jatketaan ja kehitetään niihin kytkeytyvää vapaa-
ehtoisten valmennusta. 
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Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Naisten- ja miesteniltoja järjestetään kuukausittain ja etsitään tapoja innostaa 
uusia vastuunkantajia. Erityisesti naisteniltojen järjestämiseen pyritään aktivoi-
maan nuorempia aikuisia. Keinona molemmissa esim. yhteisövalmentajan ve-
tämä teemapäivä. 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Kuinka paljon miehiä ja nuoria naisia saadaan mukaan iltoja järjestämään?  

Kuinka paljon onnistutaan kohtaamaan eri ikäisiä ihmisiä? 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna 

Olkkari-illoissa vastuuryhmä toiminut itsenäisesti. Samoin miestenpiirien vastuu-
ryhmä toimii omillaan. Vapaaehtoiset vastaavat suurimmaksi osaksi aikuistyön 
tapahtumista. Olkkari-illoissa n 314 kävijää/osallistujakertaa eri ikäisiä aikuisia. 
Aamurukoukset toteutuivat 50 kertaa vuoden aikana n 7 henkeä/kerta. Miesten-
piirit kokoontuivat kahdesti kuukaudessa yht. 18 kertaa (n. 320 osallistujakertaa). 
Naisteniltoja järjestettiin 6 kertaa (12–30 henk/kerta). Raamattupiirejä järjestet-
tiin Keuruulla ja Multialla yhteensä 18 kertaa (534 kävijäkertaa). 
SRO:n iltoja vietettiin 4 kertaa (n. 75 osallistujaa). Erilaisia seuroja toteutettiin 4 
kpl (184).  
Syksyllä Alfa-kurssi, johon osallistui 22 kurssilaista ja vapaaehtoista ohjaajaa."
  

2. TAVOITE Monipuolinen viestintä ja sen kehittäminen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 

Seurakuntalaisiin tukeutuvan puskaradion voimakkaampi hyödyntäminen.  

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 

Mainosten sisällön rakentaminen painottaen seurakuntalaisten näkymistä esim. 
videolla. 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Seuraamme sosiaalisesta mediasta saatuja katselukertoja ja muuta tilastodataa. 

Keräämme seurakuntalaisilta palautetta tiedottamisesta. 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna 

Kävijäpalautetta ei ole erikseen kerätty. Osallistujamäärät kuitenkin ilahduttavat. 
Viestit ovat menneet perille uusienkin tapahtumien osalta. Palautetta mainok-
sista tulee satunnaisesti. 

3. TAVOITE Kaikkien seurakunnan alueella asuvien kohtaaminen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Olkkari-illat, miesten- ja naistenillat kiertävät eri sijainneissa. Olkkari-ilta pyritään 
viemään myös Haapamäelle ja Pihlajavedelle. 
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Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Aluetyöryhmissä työstetään yhdessä kysymystä siitä, miten tilaisuuksien sisällöt 
voisivat puhutella eri kohderyhmiä.  

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Seurataan aktiivisesti, kuinka onnistumme kohtaamaan eri sijainneissa asuvia 
keuruulaisia ja multialaisia. 

  

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna 

Olkkarityöryhmään kutsuttu mukaan Haapamäen yhteistyökumppaneita. Mies-
teniltoja ja naisteniltoja järjestetään eri puolilla Keuruun seurakuntaa. Aluetyö-
ryhmien kautta kuullaan Haapamäen, Pihlajaveden ja Multian alueiden toiveita 
ja tavoitteita. 

4. TAVOITE Seurakuntalaisten kannustaminen kodeissa kokoontuvien pienryhmien perus-
tamiseen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Ihmisiä kohdataan henkilökohtaisesti, jotta voidaan rohkaista heitä vastaavaan 
yksinkertaiseen kohtaamiseen yhdessä toisten seurakuntalaisten kanssa. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Seurakuntalaisille järjestetään keväällä 2024 valmennus, joka perehdyttää otta-
maan vastuuta omasta hengellisestä kasvusta, tarjoaa valmiin kasvupolun mallin 
ja antaa eväitä ohjata omaa pienryhmää vastaavaan kasvuun. 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Kyselemme henkilökohtaisissa kohtaamisissa, syntyykö kohdattujen elämässä 
vastaavia keskinäisiä kohtaamisia. 

Kartoitamme, kuinka monta kotiryhmää syntyy. 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna 

Kodeissa tapahtuvien pienryhmien luominen jäi ei toteutunut. Pienryhmien koh-
taaminen mahdollistuu Kamanan ympäristössä. Rukouspiirien ja perhekerhojen 
yhteydessä perheiden kohtaaminen mukana.  Seurakunnan aikuistyö on toiminut 
Alfa-kurssin toteuttajana. Kurssi on antanut osallistujille valmiuksia toimia pien-
ryhmissä mukana ohjaajana.  

YLEISET TAVOITTEET VUOSILLE 2025-2026 

Yhteisöllisyyttä kehystävän missionaarisuuden prosessin synnyttäminen: aikuistyö voi olla ideoi-
massa ja luomassa esimerkiksi maallikoiden toteuttamaa diakoniaa.  
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KEURUUN SEURAKUNTA TOIMINTASUUNNITELMA 2024 

TYÖALA Muut seurakuntatilaisuudet 

Yleiskuvaus työalan keskeisestä perustoiminnasta. Vuoden 2024 erityispiirteet ja painopisteet 

Työalan alueelle kuuluu raamattuopetus, seurat, kirkkokahvit, seurakunnallinen kulttuuritoi-
minta, ekumenia, kotikäyntityö, syntymäpäiväkäynnit.  

TAVOITTEET  2024: 

1. TAVOITE Eri sukupolvien kohtaamisia mahdollistavia tapahtumia ja hetkiä. 

Toteutumi-
seen tähtäävä 
keino 1 

Järjestämme monipuolista Raamatun opetusta kaiken ikäisille. 

Toteutumi-
seen tähtäävä 
keino 2 

Teemme yhteiskristillisiä koko kaupungin väkeä kutsuvia tapahtumia muuta-
man kerran vuodessa 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Kuinka monta Raamatun opetustapahtumaa järjestettiin ja paljonko niissä kävi 
ihmisiä? 
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Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna 

Olkkarikirkot ovat kerran kuussa. Raamatun opetusta järjestettiin melkein vii-
koittain. Vuoden aikana meillä oli yli 30 Raamatun opetukseen liittyvää tapah-
tumaa, tähän vielä Alfa-kurssi päälle. Meillä on yhteiskristillisiä tilaisuuksia mm.  
Olkkarit joka kk, keskiviikon aamurukous, Järvituulen kahvittelut, vierailu juhan-
nuskonferenssissa ja kirkon antaminen heidän iltakonserttiinsa, Keuruun hel-
luntaiseurakunnan miesten illan sponssi/logo mainokseen 100 € / vuosi ja yh-
teiskristillinen jouluaattohartaus. 

2. TAVOITE Monipuolinen viestintä ja sen kehittäminen 

Toteutumi-
seen tähtäävä 
keino 

Selkeä ja tapahtumia avaava viestintä 

Toteutumi-
seen tähtäävä 
keino 

Yhteiset keskustelut helluntaiseurakunnan ja vapaaseurakunnan vetäjien 
kanssa 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Miten yhteystyö muiden seurakuntien kanssa onnistui? 

  

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna 

Yhteistyö muiden seurakuntien kanssa on sujunut hyvin. Keskusteluja on käyty 
vetäjien kesken kuukausittain ja seurakunnan vetäjien yhteinen Whatsapp-
ryhmä toimii ideointikanavana hyvin. Viestintää on paljon ja yhteiskristilliset ta-
pahtuman vetävät.  

3. TAVOITE Kaikkien seurakunnan alueella asuvien kohtaaminen 

Toteutumi-
seen tähtäävä 
keino 1 

Syntymäpäiväkäynnit, kotikäynnit 

Toteutumi-
seen tähtäävä 
keino 2 

Yhteistyötä kyläkuntien kanssa järjestämällä, hartauksia, maakirkkoja, seura-
kunta- ja lauluiltoja 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Kuinka paljon kävimme kotikäynneillä ja syntymäpäivillä? 

Kuinka paljon tilaisuuksia oli ja paljonko kävi ihmisiä? 
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Arviointi yllä 
mainittuilla 
mittareilla 
mitattuna 

Syntymäpäiväkäyntejä oli ennätysmäärä 75 kpl. Vierailuja teimme 1210 kpl, 
Etukäteen sovittuja käyntejä oli 995 kpl. Luentoja oli 29 kpl, ruokailuja 41 kpl ja 
erilaisia juhlia 88 kpl. Muita tilaisuuksia 156 kpl. 

4. TAVOITE Yhteistyö kaupungin vapaa-aikatoimen, Keuruun museon, Keuruun musiikkilei-
rin ja muiden yhteistyötahojen kanssa. 

Toteutumi-
seen tähtäävä 
keino 1 

Pyrimme tekemään yhteisiä tapahtumia  

Toteutumi-
seen tähtäävä 
keino 2 

Erämaapäivät 2024, järjestämme kuljetuksen Keuruulta 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Miten osallisuimme erämaapäiville 2024? 

Oliko yhteisiä tapahtumia (keuruulaisen lapsen päivä jne.)? 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna 

Erämaapäivät 2024 järjestettiin, mutta emme järjestäneet yhteiskuljetusta. Erä-
maakirkon esittely ja iltahartaus pidettiin. Keuruulaisen lapsen päivä järjestet-
tiin yhdessä kaupungin kanssa. Valonpolku tapahtuma kokosi yli 1000 ihmistä 
kirkkoon ja tapahtuma onkin muodostumassa joka vuotiseksi.  Keuruun kirkot 
olivat valaistuna 2 viikkoa Valonpolku tapahtuman jälkeen. Keuruun museon 
kanssa on tehty yhteystyötä mm. rippikouluryhmien kanssa. Keuruun musiikki-
leiri yhteistyö jatkui samanlaisena kuin ennen. Juhannuskonferenssissa olimme 
läsnä ja opistoseurojen jumalanpalvelus järjestettiin Keuruun uudessa kirkossa 
heinäkuussa. Yhteistyö kaupungin kanssa on ollut hyvää. 

YLEISET TAVOITTEET VUOSILLE 2025-2026 

Pyrimme tekemään monipuolista ja laadukasta seurakunta toimintaa kaiken ikäisille. Haas-
tamme itseämme myös ideoimaan ja tekemään raamatunopetusta ja monipuolisia tilaisuuksia. 
Järjestämme vapaaehtoisten kiitosjuhlat aina jouluisin. 
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TIEDOTUS JA VIESTINTÄ 

 
KEURUUN SEURAKUNTA TOIMINTASUUNNITELMA 2024 

TYÖALA TIEDOTUS JA VIESTINTÄ 

Yleiskuvaus työalan keskeisestä perustoiminnasta. Vuoden 2024 erityispiirteet ja painopisteet 

Tiedottamisen keskeinen periaate on, että asian vireilläolosta tiedotetaan mahdollisimman ai-
kaisessa vaiheessa. Tiedottamisen tarkoituksena on lisätä mielenkiintoa seurakunnan toimin-
taan ja hallintoon. Tiedotusta on annettava hallinnosta ja toiminnasta seurakuntalaisille, luotta-
mushenkilöille ja työntekijöille niin, että kaikilla on omaa tehtäväänsä varten riittävästi tietoa 
tehdyistä päätöksistä ja seurakunnan toiminnasta. Kirkkoherra vastaa tiedotuksesta ja viestin-
nästä yhdessä viestintäsihteerin kanssa. Vuoden 2024 erityispiirre on kirkkolain muutos, joka 
velvoittaa seurakunnan päätökset sekä pöytäkirjat kaikkien saataville nettisivuille. 

TAVOITTEET  2024: 

1. TAVOITE Eri sukupolvien kohtaamisia mahdollistavia tapahtumia ja hetkiä 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Työmuodot tiedottavat omista tapahtumistaan ja pitävät ajan tasalla seurakun-
nan viestintää. Pyritään kaikki ikäluokat huomioon ottavaan viestintään sosiaali-
sessa mediassa. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Pyritään tiedottamaan asioista nopeasti ja selkeästi. Kiinnitetään huomiota eri-
tyisesti nettisivuille menevän tiedon oikeellisuuteen ja selkeyteen (esim. tapah-
tumakalenteri). 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Miten viestintä onnistui ja mitä palautetta saimme? Kuinka paljon palautetta 
tuli? 

Lisäsikö kohdennettu viestintä osallistumismääriä? Katsotaan tilastoja. 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna 

Jumalanpalvelusten Facebook-nostot eivät ainakaan merkittävästi ole lisänneet 
osallistujamääriä. Keskiarvo on täsmälleen sama kuin vuonna 2023. Perheleirien 
Facebook-nostot ja viestintä ovat voineet nostaa esimerkiksi niiden suosiota. 
Tapahtumien ilmoittaminen monessa kanavassa on varmasti hyvä keino saada 
näkyvyyttä. Tapahtumakalentereissa on ollut muutamia virheitä ja niiden tieto-
jen oikeellisuutta tulee tarkistella huolellisesti. Jouluaaton hartauden ilmoitus 
meni väärin. mikä on hyvä esimerkki siitä, että huolellisuuteen pitää pyrkiä ja 
vetäjävastuussa olevien tulee käydä tapahtumat läpi hyvässä ajoin. Toimistosta 
ei voida tietää mitä tapahtuma todella sisältää, jos siellä on virheellistä tietoa. 

2. TAVOITE Monipuolinen viestintä ja sen kehittäminen 
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Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 

Huolehditaan, että seurakunnan tavoitteet tulevat kaikkien seurakunnan palve-
luksessa olevien henkilöiden tietoon. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 

Hallintoon, strategiaan sekä seurakunnan ydintoimintaan liittyvät dokumentit 
kaikkien saataville Viestitään seurakunnan tiedotettavat asiat kaikissa relevan-
teissa kanavissa kuhunkin kanavaan sopivalla tavalla (ihmisläheisyys!). 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Ovatko dokumentit kaikkien saatavilla? Tuliko kaikki oleellinen kerrottua ulko-
puolelle jossakin muodossa? 

Palautteen määrä, miten digitaalinen arkisto yhdessä nettisivujen kanssa toimii? 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna 

Dokumentit ovat netissä ja monet asiakirjat on olleet saatavina myös tiiviste-
tyssä muodossa. Digitaalinen arkistointi on toiminut hyvin.  

3. TAVOITE Kaikkien seurakunnan alueella asuvien kohtaaminen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Lähetämme tervetuloa seurakuntaan -kirjeen kaikille seurakunnan alueelle 
muuttaville, ei vain kirkkoon liittyneille 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Kevät- ja syystiedote kaikkien saataville. Aluekohtaiset esitteet? Näyttöruudut 
Kamanassa ja Kipassa. Mainostilaa Suur-Keuruun nettisivuilta esim. syksyllä ja 
joulun alla. 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Miten paljon esitteitä meni? Oliko ihmiset tyytyväisiä esitteeseen? / palaute 

Palautekysely nettisivuille näkyvämmin (ponnahduksena). Kysytään palautetta 
nykyistä spesifimmin (viestinnästä, toiminnasta jne.) 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna 

Näyttö ruudut ovat olleet Kamanassa ja Kipassa. Otimme mainostilaa Sanoma 
Medialta Pääsiäisen ja kesän aikana. Mainonta perustui klikkauksiin. Aluekohtai-
set esitteet on tehty ja niistä on saatu hyvää palautetta. Netin kautta tullutta 
palautetta on vähän. 
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4. TAVOITE Helposti ymmärrettävä viestintä 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Mietitään, kenelle viestitään ja miten. Muistetaan että viestimme ennen kaik-
kea ulkopuolelle. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Erilaista viestintää eri työaloilla, miten koordinointi onnistuu? Annan roolin vai-
kutus 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Työntekijöiden palaute, kooste siitä 

Kooste: Vastuunkantajien ja seurakuntalaisten palaute, mitä palautetta nettisi-
vujen kautta annetaan? 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla ar-
vioituna 

Erilaista viestintää on pyritty toteuttamaan ja erityisesti "tullaanko tutuiksi"- 
haastattelut ovat tuoneet esiin työaloja sekä työntekijöitä. Annan vaikutus vies-
tintään sekä sen kehittämiseen on ollut merkittävä.  

YLEISET TAVOITTEET VUOSILLE 2025-2026 

Keuruun seurakunnassa on ollut pitkään haasteita viestinnän kanssa. Viestinnän parantamiseksi 
seurakuntaan on palkattu viestintää tekevä henkilö. Kokonaisviestinnän pitkäaikainen kehittämi-
nen on tarpeellista. Pelkästään sosiaalisen median aktiivisuustason nostaminen ei ole hyvää ko-
konaisviestintää. Miten viestimme ja mikä on monipuolista viestintää, on arvioitava joka vuosi 
uudelleen. 

   

 

 

 

MUSIIKKITOIMINTA 
 

KEURUUN SEURAKUNTA TOIMINTAKERTOMUS 2024 
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TYÖALA MUSIIKKI 

Yleiskuvaus työalan keskeisestä perustoiminnasta. Vuoden 2024 erityispiirteet ja painopisteet 

Kirkkomusiikki on kristillisen seurakunnan rukousta ja ylistystä. Musiikki on sekä seurakuntaa yh-
distävä että yksittäistä ihmistä koskettava voima, joka on läsnä lähes kaikessa seurakunnan toi-
minnassa. Vuoden 2024 erityispiirteitä ovat piispantarkastus, muutto uusiin tiloihin sekä kirkon 
juhlat toukokuussa (helluntaina) Tampereella.  

TAVOITTEET  2024: 

1. TAVOITE Eri sukupolvien kohtaamisia mahdollistavia tapahtumia ja hetkiä. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Kuorojen ja kanttoreiden konsertti piispantarkastuksen perjantaina. Juhlamessu 
sunnuntaina.  

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Kuorotoiminta: Lasten kuoro, Kirkkokuorot (Multia, Keuruu, Haapamäki Pihlaja-
vesi) 3 kpl), Iltapäivälauluryhmä, Lauluryhmä Alku 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Tilastot ja kuorolaisten määrä 

Toteutuiko piispantarkastuksen suunnitelmat  

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna: 

Keino 1. Kuorojen ja kanttoreiden konsertti piispantarkastuksen perjantaina. 
Juhlamessu sunnuntaina. Konsertti ja juhlamessu toteutuivat suunnitelmien 
mukaisesti.  
 
Keino 2. Kuorotoiminta: Lasten kuoro, Kirkkokuorot (Multia, Keuruu, Haapa-
mäki, Pihlajavesi) 3 kpl), Kultajyvät, Lauluryhmä Alku. Useampaan kuoroon saa-
tiin muutama uusi laulaja. Kaikki kuorot ja lauluryhmät toimivat edelleen. Ai-
kuisten kuoroissa kävi keskimäärin 9 laulajaa/harjoitus, lapsikuorossa 3. 

2. TAVOITE Monipuolinen viestintä ja sen kehittäminen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 

Seurakunnan nettisivut ja Facebook, Suur-Keuruun kirkolliset ilmoitukset sekä 
julisteet. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 

Toistenlaisten viestintäkeinojen kehittäminen. Nostot seurakunnan etusivulle 
hyvissä ajoin 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Kuinka hyvin musiikkityön tapahtumia saatiin nostettua esiin?  

Kuorojen nostaminen ja mainostaminen 
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Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna: 

Keino 1. Seurakunnan nettisivut ja Facebook, Suur-Keuruun kirkolliset ilmoituk-
set sekä julisteet. Painopiste on seurakunnan nettisivut ja Facebook. Kustannus-
tehokkuuden nimissä Suur-Keuruun kirkolliset ilmoitukset ja julisteet ovat mini-
missä.  
 
Keino 2. Toistenlaisten viestintä keinojen kehittäminen. Nostot seurakunnan 
etusivulle hyvissä ajoin. Toiminta on ollut hyvin esillä nettisivuilla. 

3. TAVOITE Kaikkien seurakunnan alueella asuvien kohtaaminen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Koulujen aamunavaukset + virsikirjoista muistuttaminen. Hartaussuunnitelman 
tekeminen yhdessä kanttorien kanssa. Suunnitelmasta muistuttaminen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Konsertit, kahvihetket Multialla (kevan väki + kaikki) 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Montako kahvihetkeä oli? 

Oppivatko lapset virsiä, oliko kirjat käytössä? 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna: 

Keino 1. Koulujen aamunavaukset + virsikirjoista muistuttaminen. Hartaussuun-
nitelman tekeminen yhdessä kanttorien kanssa. Suunnitelmasta muistuttami-
nen. Kirjat olivat vaihtelevasti käytössä. Lasten laulutaidossa riittäisi kehitettä-
vää kanttorin näkökulmasta.  
 
Keino 2. Konsertit, kahvihetket Multialla (kevan väki + kaikki). Konsertteja oli 18. 
Lovisan kahvihetkeen kokoontui toimintakauden aikana kerran kuukaudessa 
noin 10 osallistujaa. Torstaisin lähimmäisentuvassa lähes jokaisena kokoontu-
miskertana virsivartti.  

4. TAVOITE Muutosten hallitseminen ja uudet tilat  

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Yhden kanttorin viran hoitaminen, viran korottaminen ylempää korkeakoulutut-
kintoa edellyttäväksi ja sen täyttäminen sekä tehtävänkuvien selkeyttäminen. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Kuorot Kamanassa 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Toiminnan toteutuminen 

Työhyvinvointi 
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Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna: 

Keino 1. Yhden kanttorin viran hoitaminen, viran korottaminen ylempää korkea-
koulututkintoa edellyttäväksi ja sen täyttäminen sekä tehtävänkuvien selkeyttä-
minen. Jukka Kulju palasi työelämään seitsemän kuukauden sairasloman jäl-
keen.  
 
Keino 2. Kuorot Kamanassa. Kuorotoimintaa on osittain jouduttu siirtämään 
Keuruun kirkkoon, koska Kamanan sali on niin kovassa käytössä. 

YLEISET TAVOITTEET VUOSILLE 2025-2026 

Jumalanpalvelusten ja toimitusten musiikin laadukas toteutus, kaikki ikäryhmät tavoittava mu-
siikkikasvatus ja kuorotoiminta. 

 
 

 
 
 

VARHAISKASVATUS 
 

KEURUUN SEURAKUNTA TOIMINTAKERTOMUS 2024 

TYÖALA Varhaiskasvatus 

Yleiskuvaus työalan keskeisestä perustoiminnasta. Vuoden 2024 erityispiirteet ja painopisteet 

Kasteopetuksen toteuttaminen. Uudet toimitilat. Painopisteenä se, että perheet pysyvät toimin-
nassa mukana, vaikka toimitilat muuttuvat. 

TAVOITTEET  2024: 

1. TAVOITE Eri sukupolvien kohtaamisia mahdollistavia tapahtumia ja hetkiä. 
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Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Perhekerhot 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Perhekirkot; Tornikirkko, Kastettujen kirkko, laskiaisen perhekirkko Pihlajave-
dellä, perheiden joulukirkko Multialla, Kevätkirkko Haapamäellä 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Tapahtumien määrä 

Osallistujamäärä 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna: 

Perhekerhot Keuruulla 28 kävijää/kerho vko, HPM 7 kävijää/kerho) ja Multialla (2 
kävijää/kerho) vauvakerhossa (keskimäärin 13 kävijää/kerho). Iltaperhekerho 
keskimäärin 38 eri ikäistä kävijää. Kirkot; Kastettujen kirkko, Palmusunnuntain 
kirkot, Tornikirkko, Kouluun lähtevien siunauskirkot, Lapsettomien lauantain har-
taus, Lasten joulukirkko Multialla (keskimäärin 59 henkilö/kirkko). Laskiaistapah-
tuma Pihlajavedellä, Talvitapahtuma Multialla, kaksi perheleiriä, Perheretki, Per-
hetapahtuma ”Niilo ja Nelli”, Perhepäivät Leirisaaressa ja kaksi Isohiekassa, Per-
heiden syysvaellus, 4 v. syntymäpäivät, Lasten kauneimmat joululaulut (keski-
määrin 60 kävijää/tapahtuma). Yhteistyötapahtumat: Vauvan kaa-tapahtuma, 
Vanhan Keuruun syystori ja joulutori sekä Valonpolku-tapahtuma 

2. TAVOITE Monipuolinen viestintä ja sen kehittäminen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 

Omat some-kanavat 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 

Perinteinen paperiposti 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Sometykkäykset ja kävijämäärät 

  

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna: 

varhaiskasvatuksen tapahtumista on viestitty omilla Facebook sivuilla jossa 231 
jäsentä, tykkäyksiä julkaisuille 0–25 ja katsojia joulukuussa 1447 henkilöä, nousua 
417 %. Omilla Instagram sivuilla 105 seuraajaa. 
 
Perinteisin kirjepostein tapahtumiin kutsuttu v. -23 kastettuja, 4 v. täyttäviä ja 
kouluun lähteviä sekä 3 v. onniteltu syntymäpäiväkortein.  

3. TAVOITE Kaikkien seurakunnan alueella asuvien kohtaaminen 
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Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Perhekerhot Keuruulla, Haapamäellä ja Multialla 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Tapahtumat koko seurakunnan alueella. Kouluun lähtevien siunauskirkot Haapa-
mäki, Keuruu, Multia.  Lasten adventtikirkot Keuruulla ja Haapamäellä, joulu-
kirkko Multialla. Laskiaistapahtumat Keuruulla ja Pihlajavedellä. Perhepäivät Iso-
hiekassa, Leirisaaressa, lastenleiri Multialla 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Montako tapahtumaa vuodessa/alue 

Osallistujamäärä 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna: 

Perhekerhot Keuruulla, Haapamäellä ja Multialla. Multialla kerho loppui kävijöi-
den puutteeseen. Päiväkotien ja koulujen eskareiden seurakuntavierailut ja py-
häkoulut Haapamäellä, Keuruulla, Multialla ja Pohjoislahdella. Kouluun lähtevien 
siunauskirkot Haapamäellä, Keuruulla ja Multialla, linja-autokuljetukset lasten 
adventtikirkkoon Keuruulle Haapamäeltä ja Multialta. Talvisia perhetapahtumia 
Pihlajavedellä ja Multialla, Palmusunnuntain ”Tule virpomaan” – tapahtuma Haa-
pamäellä, Keuruulla ja Multialla, Perheretkipäivä Pihlajavedelle. 
 
- Kaikki varhaiskasvatuksen tapahtumat ja kutsut on tarkoitettu kaikille seurakun-
talaisille ja esim. vauva- ja Kamanan perhekerhoihin ovat tiensä löytäneet per-
heet kauempaakin 

4. TAVOITE Koko kylän kohtauspaikka, jossa on läsnä kiireettömiä työntekijöitä. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Tehdään uusista toimitiloista kotoisat 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Työntekijät ovat valmiita kuuntelemaan ja ovat aidosti läsnä 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Kyselyt ja kävijämäärät 

Löysivätkö ihmiset paikalle? 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna: 

Päiväkerhotiloja on saatu kehitettyä toimivimmiksi, mutta vielä on paljon haas-
teita. Kokonaisremonttia odotellessa. 
 
- Perhe- ja vauvakerhoissa kävijämäärä pysynyt suurin piirtein ennallaan, mutta 
iltaperhekerhon suosio on laskenut. Osa syynä todennäköisesti kouluikäisten toi-
minnalle haasteelliset tilat. 
 
- Lastenohjaajien työtehtävien siirtyminen osittain pois varhaiskasvatuksesta ei 
ainakaan lisää kiireettömyyttä.  

YLEISET TAVOITTEET VUOSILLE 2025-2026 
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1. Kristillinen kasvatus 2. Koko kylän kohtauspaikka, jossa on läsnä kiireettömiä työntekijöitä 3. 
Eri sukupolvien kohtaamisten mahdollistaminen 

   

 

 
 
VARHAISNUORISOTYÖ 
 

KEURUUN SEURAKUNTA TOIMINTASUUNNITELMA 2024 

TYÖALA Varhaisnuorisotyö 

Yleiskuvaus työalan keskeisestä perustoiminnasta. Vuoden 2024 erityispiirteet ja painopisteet 

Varhaisnuorisotyö toimii 7–14-vuotiaiden parissa, siten että heidän olisi helppoa osallistua seu-
rakunnan toimintaan, riippumatta siitä kuuluvatko heidän vanhempansa evankelisluterilaiseen 
kirkkoon. Tuemme perheitä, jotka näkevät kristilliset arvot tärkeinä oman perheen arjessa. 
Vuonna 2024 lisätään perheiden yhteisiä tapahtumia yhdessä lapsityön kanssa sekä toimitaan 
koulujen kanssa suunnitelmallisesti.   

TAVOITTEET  2024: 

1. TAVOITE Eri sukupolvien kohtaamisia mahdollistavia tapahtumia ja hetkiä. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Järjestämme aktiivisesti säännöllistä retki- ja kerhotoimintaa, johon perhe voi 
tulla yhdessä.  

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Järjestämme perheleirejä 2–3 vuoden aikana sekä tapahtumia n. kerran kuussa 
(itse järjestäen/ muiden toimijoiden tapahtumaan oman osamme tuoden)
  

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Kauden lopulla kysellään palautetta osallistuneilta sekä etsitään keinoja saada 
toiveita myös niiltä, jotka eivät ole perhetoiminnassa. 

Tapahtumien määrä/ osallistujat tapahtumissa.  Aktiivisten kerholaisten määrä.
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Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla ar-
vioituna 

Palautekysely suoritettiin lähettämällä eri toiminnassa olleille kysely. Näin saa-
tiin palautetta ja tietoa perhetoiminnan mahdollisuudesta myös niille, jotka ei-
vät siihen vielä olleet osallistuneet. Lopussa muutama sanallinen palaute. Nega-
tiivista ei tullut. Kerhotoiminnan arvio 4,7/5 Kesäleiri 4,68/5, Iltaperhekerho 4,7, 
Perheleiri 4,72.Tavoite ylittyi, sillä toimintaa oli 20 eri tapahtumaa vuoden ai-
kana eri puolilla seurakuntaa. yökirkossa 9, laskiaistapahtuma 232, talvitapah-
tuma Multialla 62, sählyturnaus x 2 132/72, tule virpomaan x 3, yö kirkossa Haa-
pamäki X2 16, tyttöjen sählypäivä yhdessä huoltajien kanssa x2 18/16, 2lk per-
heretki 48, Soccer yhdessä vanhempien kanssa 47/18, perheiden vaelluspäivä 
13, tornikirkko 118, Kamanan syystori 38, vanhan Keuruun joulu 57, valon 
polku, Haapamäen kevätretki 58, Pihlajaveden vanhassa kirkossa yökirkko 19 
hlöä. Iltaperhekerho 11kertaa keskimäärin 38 osallistujaa. Perheleirejä 2, joissa 
yhteensä 55 leiriläistä.  

2. TAVOITE Koko kylän kohtaamispaikka, myös nuorille 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 

Koulujen kautta jaettava tieto kohtaa kaikki seurakunnan alueella asuvat henki-
löt  

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 

Sometiedotus, ennen ja jälkeen erityisien tapahtumien + säännöllisestä toimin-
nasta. Myös vanhempien WhatsApp-ryhmä toimii osassa kerhoista.
  

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Osallistujien määrä kertoo osan tiedotuksen tuloksellisuudesta  

 Somepäivityksien katselu / reagointi  

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla ar-
vioituna 

Kerholaisia 260, leiriläisiä 169; osallistujamäärä kertoo tiedotuksen onnistu-
neen. Toteutuneista tapahtumista kerrottiin Facebook-päivityksien kautta, seu-
rakunnan nettisivujen kautta sekä Suur-Keuruu lehden jutun muodossa. Face-
book-päivityksiä Keuruun osalta 70 kattavuus keskimäärin 815, sitoutuminen 
107, Haapamäen osalta 23. Haapamäellä säännöllisiä kerhoja 3 joissa kerholai-
sia 28, joista poikia 16 ja tyttöjä 12 Leirisaaressa sekaleirejä 4 vrk yht. 43 leiri-
läistä  

3. TAVOITE Kaikkien seurakunnan alueella asuvien kohtaaminen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Säännöllistä toimintaa Keuruun ja Haapamäen keskustoissa, Multialla sekä vielä 
toiminnassa olevilla kyläkouluilla Pohjoislahdella ja Einari-Vuorelan koulupii-
rissä.   

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Kouluvierailut sovitusti mutta myös välituntitoimintaa kaikilla kouluilla.
  

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Määrälliset mittarit: kerhokerrat / osallistujat  

Rehellinen arviointi, olenko kohdannut myös lapsia, jotka eivät käy toiminnas-
samme.  
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Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareillla 
arvioituna 

Sinervän koululla pakohuone kerho (lukuja). 5-luokkalaisten odotustunti 7 ker-
taa, n. 10 osallistujaa/kerhokerta. Iltapäiväkerho kokoontui seurakunnalle leipo-
maan ja askartelemaan 15 hlö. Pelataan iltoja 4kpl, osallistujia yhteensä 21. 
Keuruun taajamassa eri kerhoissa 212, Einari-Vuorelan koululla 22, Pohjoislah-
den koululla 26. Kouluvierailuja Keuruulla alakouluilla aamuhartauksia 43 luok-
kavierailuja 5 välituntitoimintaa 7 kertaa. Koulun piha kerhoon mennessä hyvä 
paikka kohdata myös niitä, jotka eivät ole toiminnassa mukana. Muutama kerta 
pidempiä kohtaamisia, enin osa lyhyitä tuokioita ja ajatusten vaihtoa. Tätä voi 
vielä parantaa. Haapamäellä ja Multialla työntekijä usein käytävällä tavoitetta-
vissa.  

4. TAVOITE Hengellisen sanoman julistaminen netin kautta luokille, jotka sitä seuraavat ja 
kaipaavat  

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Digitaitojen vahvistaminen  

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Uskallusta hartauksien tekoon seurakunnan omalle kanavalle. Kyselyjä on tullut 
- varhaisnuorisotyö vastaa siihen.  

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Taitojen karttuessa päivitykset helpompia  

Lukumäärä 6  

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla ar-
vioituna 

Vain pieniä alkuja, varsinaiset hartaudet jäivät vielä tekemättä, tämä tavoite ei 
täyttynyt. Tässä kirittävää vuonna 2025. Mahdollisuudet silloin paremmat koska 
työnkuvat nyt paremmin kohdillaan ja uusiin tiloihin päästy sisälle niin että arki-
set asiat alkavat sujumaan paremmin.  

YLEISET TAVOITTEET VUOSILLE 2025-2026 

Varhaisnuorten säännöllinen kokoava toiminta huolimatta niukkenevista resursseista ja väki-
määrän vähentymisestä. Toiminnallisten harrasteiden pitäminen monipuolisina. Luontainen osa 
keuruulaista / Multialaista elämää perheiden keskuudessa Yläkouluikäisten 7–8 lk. kontaktit jär-
jestämällä toimintaa ja näkymällä siellä missä he luontaisesti ovat   

Iltaperhekerho on paljon odotettu viikon kohokohta, kun perheelle on yhteistä tekemistä ja paikka missä 
tavata muita perheitä 
Mukava kerho, jossa tehdään erilaisia leipomuksia. Kiva kun ohjeet ja maistiaiset saa kotiin mukaan. Ohjeita 
on tullut testailua kotonakin :)  

Perheleirit ovat superkivoja ja niiden jaksotus puolen vuoden välein toimiva!       

Hyviä tapahtumia, perheitä/sukua yhdistäviä, matala kynnys osallistua, edullisia/maksuttomia, turvallisia
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NUORISOTYÖ  
 

KEURUUN SEURAKUNTA TOIMINTASUUNNITELMA 2024 

TYÖALA Nuorisotyöntoimintasuunnitelma 

Yleiskuvaus työalan keskeisestä perustoiminnasta. Vuoden 2024 erityispiirteet ja painopisteet 

Tarjota nuorelle kasvupaikka matkalla aikuisuuteen ja kestävään seurakuntayhteyteen. Antaa 
nuorelle monipuolisia uskon ja elämän rakennusaineita. 

TAVOITTEET  2024: 

1. TAVOITE Eri sukupolvien kohtaamisia mahdollistavia tapahtumia ja hetkiä. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Järjestämme aktiivisesti säännöllistä retki- ja kerhotoimintaa, johon nuoret voi-
vat helposti osallistua. Perhepäivät ja muut tapahtumat.  

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Jumalanpalvelukset ja näiden yhteydessä tapahtuvat ruokailut, kahvit ja muu 
yhteisöllinen toiminta. Diakonia tehtävä rippikoulupassiin 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Tilastot, kuinka paljon nuorille sopivia tapahtumia oli?  

Kävikö nuoria jumalanpalvelusten yhteydessä palvelemassa ja kohtaamassa ih-
misiä? 
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Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla ar-
vioituna 

Nuorille sopivia tapahtumia Emilian kalenterissa (syys-joulukuu) 29kpl.  

2. TAVOITE Koko kylän kohtaamispaikka, myös nuorille 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 

Seurakunnantiloissa läsnä olevia aikuisia tavoitettavissa 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 

Aamupala Kamanassa kaiken ikäisille 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Kävikö nuoria Kamanassa ja Multian aamupalalla? 

  

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla ar-
vioituna 

Multialla koululaiset käyvät aktiivisesti aamupalalla. Keuruulla toiminta ei alka-
nut ollenkaan, koska se ei ollut nimetty kenellekään. 

3. TAVOITE Kaikkien seurakunnan alueella asuvien kohtaaminen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Nuortenilta Haapamäellä, Sählyt yläkoululaisille. Sählyturnaukset - > Leirit ker-
honohjaajille, Multian Nepa vierailut ->  

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Isoskoulutusta pidetään Keuruulla ja Multialla joka toinen viikko. Isosleirit 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Tilastot, kuinka paljon nuorille sopivia tapahtumia oli? 

Kuinka paljon nuoria oli toiminnassa? 
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Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareillla 
arvioituna 

 Nuorille sopivia tapahtumia 28. Nepalla 12 kertaa, osallistujia keskimäärin 14. 
Multialla nuotioilta (5), Leffailta (5). Nuorteniltoja Keuruulla 4, joissa osallistujia 
yhteensä 32. Paint & Bible (1), Isojen tyttökerho (2).  Nuisku ja Muisku leirit yh-
teistyössä koulun kanssa, kummatkin 3vrk ja osallistujia 10 ja 8. Haapamäen 
nuoppari 23 kertaa 26 hlö. Sählykerhoja yläkoululaisille 3 keuruulla14 hlö, Haa-
pamäellä nuorten aikuisten sähly 2 kertaa viikossa n.8 pelaajaa. Kerhonohjaajia 
34 Keuruulla, Multialla 2, Haapamäellä 3. Koulutuksia kerhonohjaajille 2 leiriä, 5 
iltakokoontumista.  Isokoulutus kokoontui keväällä Keuruulla (13 nuorta) ja 
Multialla (4 nuorta) 7 kertaa ja syksyllä Keuruulla (13 nuorta), Multialla 
(2nuorta) ja Haapamäellä (4 nuorta) 7 kertaa. Vanhojen isosten leiripäivään 
osallistui 5 nuorta ja uusien isosten leiriin 11 nuorta. 

4. TAVOITE Nuorten vaikuttajaryhmä ja nuorten näkemysten tuominen päätösten tekoon.  

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Nuorten vaikuttajaryhmästä yksi nuori puhe- ja läsnäolo-oikeudella 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Nuorten vaikuttajaryhmän kokoontumiset Keuruulla ja ottaminen mukaan toi-
minnansuunnitteluun.  

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Kuinka monta kokoontumista vaikuttajaryhmällä oli, innostuivatko nuoret? 

Miten nuorten läsnäolo ja vaikuttaminen näkyi päätöksen teossa? 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla ar-
vioituna 

Nuorten vaikuttajaryhmään kuului 5 nuorta ja kokoontumisia oli 4 vuoden ai-
kana. Hiippakunnan kokoontumiseen ei päästy osallistumaan päällekkäisyyksien 
vuoksi.  Innostuminen toimintaan on ollut välillä vaisua välillä innostunutta. 
Pieni kokoontumispalkkio voisi motivoida nuoret aktiivisempaan toimintaan. 
Nuoret ovat kukin vuorollaan osallistuneet valtuuston kokouksiin. 

YLEISET TAVOITTEET VUOSILLE 2025-2026 

Tavoitteena säilyttää nuorisotyö toimivana työalana ja saada toimintoihin mukaan sitoutuvia 
nuoria 
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RIPPIKOULUTYÖ  
 

KEURUUN SEURAKUNTA TOIMINTASUUNNITELMA 2024 

TYÖALA RIPPIKOULU 

Yleiskuvaus työalan keskeisestä perustoiminnasta. Vuoden 2024 erityispiirteet ja painopisteet 

Rippikoulu on seurakunnan kasteopetusta. Sen kannalta on tärkeää, että rippikoulu tavoittaa lä-
hes koko ikäluokan. Sisällöllisenä tavoitteena on, että nuori voisi kokea uskon kolmiyhteiseen Ju-
malaan koko elämää kantavana voimana. Rippikoululaisen asuinpaikka tai hänen perheensä sosi-
aalinen tai taloudellinen asema eivät saa olla esteenä opetukseen osallistumiselle. Rippikoulujen 
tulee olla kaikille avoimia ja turvallisia. 

TAVOITTEET  2024: 

1. TAVOITE Eri sukupolvien kohtaamisia mahdollistavia tapahtumia ja hetkiä. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Rippikoulustarttiin kutsutaan koko perhe. Samoin ryhmän omaan 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Suuri vanhempainilta, jossa käydään kaikki rippikoulun liittyvät ajatukset ja kysy-
mykset läpi.  

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Kuinka moni osallistui vanhempainiltaan? 

Palaute 
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Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna 

47 aikuista osallistui vanhempainiltaan. Palaute oli pääasiallisesti hyvää, mutta 
seuraava vanhempainilta pitää valmistella vielä paremmin, koska kysymyksiä tuli 
yllättävän paljon. Lääkkeiden antamisasia ei ollut selkeä, eikä se ole sitä vielä-
kään.  

2. TAVOITE Monipuolinen viestintä ja sen kehittäminen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 

Aikainen yhteydenotto nuorten koteihin 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 

Kaikki tieto ilmoittautumisesta, leirien aikatauluista, osallistujakortti ja muu tar-
vittava on tieto saatavilla seurakunnan nettisivuilla. 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Palaute 

Ottivatko kaikki vetäjät yhteyttä? 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna 

Kaikkiin rippikoulukoteihin oltiin yhteydessä. Keskustelut olivat pääsääntöisesti 
positiivisia ja mahdollista tarvittavaa lisäinfoa saatiin puheluiden kautta.  

3. TAVOITE Kaikkien seurakunnan alueella asuvien kohtaaminen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Kouluinfot luokittain  

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Kouluvierailut, isoskoulutus. 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Miten kouluinfot onnistuivat? 

Kuinka paljon meillä on isosia? 
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Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna 

Kouluinfot menivät hyvin. Infoja pidettiin 7 tilaisuutta. Infot pidettiin ennen syys-
lomaa.  Vuoden 2024 isoshaun kautta ilmoittautui 38 isosta. Vuoden 2025 rippi-
kouluihin ilmoittautui isosia seuraavasti: Keuruu 12, Haapamäellä 4, Multialla 2. 

4. TAVOITE Rippikoulun kehittäminen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Uusitaan rippikoulupassi 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Rippikoululeirit, mitä järjestetään? 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Mitkä leirit toteutuivat 

Saatiinko riparipassia kehitettyä? 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna 

Rippikoulupassia uudistettiin ja ryhmän yhteisiä kokoontumisia lisättiin yhdellä. 
Yksi jumalanpalveluskäynti merkintä vähennettiin.  Vaellusrippileiriä ei järjestetä 
vuonna 2025. Ajatuksena ollut rippileirien tasapuolisuus on selkeästi ollut hyvä 
ratkaisu, koska nuorten ryhmien välinen vaihto vähentyi. Nuorten sijoittaminen 
ryhmään oli selkeästi tasapuolisempaa.   

YLEISET TAVOITTEET VUOSILLE 2025-2026 

Suunnitellaan ja toteutetaan hyvät rippikoulut ryhmästä riippumatta. Kehitetään rippikoulutyötä 
ja isoskoulutusta. 
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DIAKONIATYÖ 
 

KEURUUN SEURAKUNTA TOIMINTAKERTOMUS 2024 

TYÖALA Diakonia 

Yleiskuvaus työalan keskeisestä perustoiminnasta. Vuoden 2024 erityispiirteet ja painopisteet 

Diakoniatyön tarkoitus on kristillisestä lähimmäisenrakkaudesta ponnistava hengellisen, henkiseen ja ai-
neellisen avun välittäminen hädänalaisille. Diakoniatyön tavoitteena on kulkea keuruulaisten ja multialais-
ten rinnalla muutoksissa ja elämän ahdistavissa kokemuksissa. Pyrimme ylläpitämään toivoa välittämällä 
apua suurimpaan tarpeeseen, kunnes joku toinen taho ottaa auttajan paikan tai autettava tulee toimeen 
omillaan. Vuoden 2024 erityispiirre on kustannustason nousu, seniorituntien ja muiden kaupungin tukitoi-
mintojen väheneminen. Yhteisruokailuiden lisääminen.    

TAVOITTEET  2024: 

1. TAVOITE Eri sukupolvien kohtaamisia mahdollistavia tapahtumia ja hetkiä. 

Toteutumi-
seen tähtäävä 
keino 1 

Kaiken kansan aamupala Multian seurakuntatalolla ja yhteiset ruokailut kaikenikäisille 
Kamanassa. Mahdollisia ns. soppatykkipäiviä  

Toteutumi-
seen tähtäävä 
keino 2 

Diakonia päivystys, Kevatyö. Ruokajakelu. 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Kuinka paljon ihmisiä käy tapahtumissa (tilastot) 

Millaista palautetta yhteisistä ruokailuista saatiin 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna: 

Multian aamupalaruokailut kokosivat ruokailijoita aivan entiseen malliin, keskimäärin 60 
henkilöä lapsista aikuisiin. Toiminta on jo vakiintunutta Multian seurakuntapiirin alu-
eella. Kamanaan suunniteltu samanmuotoinen aamupala ei toteutunut. Asiaan ei eh-
ditty / muistettu paneutua ja lisäksi Kamanan syrjäinen sijainti ei ole hyvä paikka poiketa, 
vaan vaatii erikseen paikalle tuloa.   Diakonian tarjoamat lounaskeitot vähävaraisille ke-
räsivät syksyn lohikeitolle ja joulunajan puurolle n 30 henkilöä kumpanakin kertana.  Pa-
laute oli ilahtunutta ja kotiin saatu ruoka auttoi arjessa myös seuraavan päivän aikana. 
Kevatyötä tehtiin järjestämällä saunailta (19 hlöä), leiripäivä sekä leiri (38 hlöä) ja joulu-
ruokailu (107 hlöä). 

2. TAVOITE Monipuolinen viestintä ja sen kehittäminen 

Toteutumi-
seen tähtäävä 
keino 

Diakoniatyön nostaminen viestinnällisesti, selkeä mainonta ja uusien tapahtumien hyvä 
mainonta. Diakonian päivän korostaminen syyskuussa 2024. Monipuolinen ilmoittelu.  

Toteutumi-
seen tähtäävä 
keino 

Huomioliivin hankinta ja käyttöön ottaminen toritapahtumissa.  

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Kuinka monta mainosta tehtiin?  
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Hankittiinko liivit? 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna: 

Diakonian uusi toiminta on syyskuussa Kamanassa alkanut soppapäivä, sen tiedotusta 
jaettiin lappusilla päivystyksen asiakkaille sekä nettisivulla ja kirkollisissa ilmoituksissa. 
Huomioliivejä ei hankittu johtuen siitä, ettemme nyt nähneet tarpeelliseksi niitä hankkia 
toriruokailun poisjäämisen vuoksi.  

3. TAVOITE Kaikkien seurakunnan alueella asuvien kohtaaminen 

Toteutumi-
seen tähtäävä 
keino 1 

Diakonia päivystys, Kevatyö. Ruokajakelu 

Toteutumi-
seen tähtäävä 
keino 2 

Kotikäynnit 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Kuinka monta kohtaamista oli vuodessa? 

Kuinka monta kotikäyntiä? 

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna: 

Uutena toimintana seurakunnassamme alkoi saattohoidon tukihenkilötoiminta. Koulu-
tus tapahtui vuoden 2024 aikana ja palvelutehtäviin vapaaehtoiset olivat valmiit kesästä 
alkaen. Vapaaehtoisia toiminnassa on 11 ja ensimmäisiä saattotehtäviä on ollut 5 kpl. 
 
Taloudellisina avustuksina annettuja päätöksiä oli yhteensä 995 eli kokonaissumma 34 
741 30 €. Avustuksia myönnettiin 182 kpl enemmän kuin edellisvuonna. Avun tarve tulee 
kasvamaan edelleen. Kotikäyntejä tehtiin 109 kpl (Päivin käynnit puuttuvat vielä) 

4. TAVOITE Uusien auttamiskanavien ja mahdollisuuksien kokeileminen 

Toteutumi-
seen tähtäävä 
keino 1 

Kotimaan apu, ruokakassien jakaminen.  

Toteutumi-
seen tähtäävä 
keino 2 

Rohkea uudet avaukset 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Mitä uusia avauksia keksittiin 

Kuinka monta ruokakassia jaettiin 
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Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla 
mitattuna: 

Toista kertaa toteutettiin joulukassikeräys, joka tuotti n. 100 kassia. Vuoden aikana saa-
tiin jakoon kolme erää ESR+ taloudellisen avun maksukortteja, joita jaettiin 200kpl. Ko-
timaan avun kokeilujaksoa ei jatkettu 2024. 

YLEISET TAVOITTEET VUOSILLE 2025-2026 

Avustuksia jaetaan tarveharkintaisesti. Tilanteen vaatiessa asiakkaalla on mahdollisuus saada osto-osoitus 
ruokakauppaan neljä kertaa vuoden aikana. Multialla ja Haapamäellä jaetaan lisäksi kauppojen lahjoitta-
maa ylijäämäruokaa. Seurakunnan tilaisuuksista ja leireiltä ylijäänyttä ruokaa jaetaan lapsiperheille Keu-
ruun alueella. Yhteisten ruokailujen kehittäminen. 
   

 

 
 
LÄHETYS  
 

KEURUUN SEURAKUNTA TOIMINTAKERTOMUS 2024 

TYÖALA Lähetystyö 

Yleiskuvaus työalan keskeisestä perustoiminnasta. Vuoden 2024 erityispiirteet ja painopisteet 
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Lähetystyö on kirkon tehtävä, joka perustuu Jeesuksen antamaan lähetyskäskyyn (Matt. 28:19–
20). Kirkko on kutsuttu jatkamaan Jeesuksen työtä tässä maailmassa. Jeesus ilmaisee sen näin: 
”Niin kuin Isä on lähettänyt minut, niin lähetän minä teidät.” (Joh. 20:21). Jokainen kirkon jäsen 
on kutsuttu toteuttamaan tätä tehtävää ja lähetystyöalan tehtävänä on mahdollistaa ihmisten 
osallistuminen ja rinnalla kulkeminen yhteistyötahojen kanssa. Vuoden 2024 erityispiirteenä on 
lähetyksen ja lähetysjärjestöjen taloudellinen tilanne ja muuntunut rooli maailmalla. Painopis-
teinä on viestinnän korostaminen ja lähetysnäyn ylläpitäminen seurakunnassamme. 

TAVOITTEET  2024: 

1. TAVOITE Eri sukupolvien kohtaamisia mahdollistavia tapahtumia ja hetkiä. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Lähetystyön näkyminen erilaisissa yhteisissä tapahtumissa. Yhteismyyjäiset, kau-
neimmat joululaulut, tuvat. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Lähetystyön itse koordinoimat tapahtumat. Myyjäiset, kirkkopyhät, lähettien vie-
railut. 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Toteutuneet tapahtumat ja tapahtumien kävijämäärät. 

  

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla ar-
vioituna 

1. Lähetystyö oli mukana Kamanan syys - ja joulutorilla, Valopolku tapahtumassa, 
Multian joulumyyjäisissä, Haapamäen joululaulujen puurotarjoilussa, sählytur-
nauksen kahvituksessa; tapahtumissa yhteensä yli 1300 kävijää. Kauneimpia jou-
lulauluja järjestettiin eri puolilla pitäjää musiikkityön organisoimana. Kaikissa Tu-
vissa järjestettiin ainakin yksi lähetysaiheinen kerta, joissa keskimäärin 35 kävijää 
2. Lähetystyö järjesti kirkkokahvituksia, Elyn kirkkopyhän ja Sleyn lähetin Virpi 
Otienon vierailut kouluissa ja lähetysillassa Multialla.  

2. TAVOITE   

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Keuruun seurakunnan www-sivujen selkeyttäminen lähetyksen osalta. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Sosiaalisen median aktiivisempi hyödyntäminen. 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Toteutuivatko edellä kuvatut viestinnän tavoitteet. 
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Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla ar-
vioituna 

1. Www-sivujen muokkaus ja uudistaminen jäi suurelta osin toteutumatta. 2. Ta-
pahtumia mainostettu seurakunnan FB- sivuilla. 

3. TAVOITE Kaikkien seurakunnan alueella asuvien kohtaaminen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Lähetyspiirien jatkaminen seurakunnan eri alueilla. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Lähetysjärjestöjen kirkkopyhien ja esittelyjen järjestäminen laajasti seurakunta-
alueen eri kirkoissa. 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Tapahtumien ja piirien lukumäärä alueellisesti. 

  

Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla ar-
vioituna 

1. Kurkiniemen lähetyspiiri toteutettiin joka toinen viikko (keskimäärin 9 henkilö/ 
kerta). Peittopiiri Haapamäellä n. 1 kuukaudessa (keskimäärin 8 henkilöä/kerta). 
Lähetyskahvio Kamanalla talviajan tiistaisin ja keskiviikkoisin (n. 5 kävijää/kerta) 
2. Kamanalla kokoontunut Lähetyspiiri, jossa esiteltiin eri lähetysjärjestöjä ei in-
nostanut seurakuntalaisia, kokoontui 4 kertaa neljälle henkilölle. Kaikissa seura-
kuntamme Tuvissa kerrottiin lähetyksestä ja vieraileva lähetystyöntekijä vieraili 
Keuruulla, Pihlajavedellä ja Multialla. 

4. TAVOITE Olemassa olevan perustyön säilyttäminen ja kehittäminen 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 1 

Olemassa olevien piirien motivoiminen ja ylläpitäminen. 

Toteutumi-
seen täh-
täävä keino 2 

Innostaa uusia ihmisiä lähetystyön pariin järjestämällä Keuruun seurakunnan lä-
hetyskohteiden esittelytilaisuuksia. 

Arviointitapa 
ja mittarit: 

Kävijöiden lukumäärä ja esittelytilaisuuksien toteutuminen suunnitellulla tavalla. 
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Arviointi yllä 
mainituilla 
mittareilla ar-
vioituna 

1. Olemassa olevat piirit ovat tärkeitä niihin osallistuville. Kurkiniemessä 11 kävi-
jää, joista suurin osa käy säännöllisesti, samoin Peittopiirin 10. 2. Lähetyskohtei-
den esittelyä toteutettiin suunnitellusti, mutta ne eivät innostaneet pysyvästi uu-
sia toimijoita.  

YLEISET TAVOITTEET VUOSILLE 2025-2026 

Työalan yleiset tavoitteet tuleville vuosille. 

   

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
HAUTAUSTOIMI 

 
 
Hautaan siunaukset Yhteensä 
2022                            208 
2023              232          
2024                            141             
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Keuruun seurakunnan kaikkien hautausmaiden yhteenlaskettu pinta-ala on n. 17,4 ha. Tehdyt työt 
ovat olleet pääasiassa hautojen ja yleisten alueiden hoitotöitä sekä hautausmaiden että seurakun-
nan omistamien muiden kiinteistöjen ulkoalueiden hoito- ja kunnostustöitä.  

 

 
 
KIINTEISTÖTOIMI 
 

 

1 - 12 /2024 TA kuluva 

2024

TA muutokset 

2024

TA yhteensä

2024

Toteuma 

1 - 12 /2024

Yli-Ali T-%

Toimintatuotot (ulkoiset) 82 712,06 65 800,00 65 800,00 82 712,06 -16 912,06 125,7

Maksutuotot 68 997,00 65 800,00 65 800,00 68 997,00 -3 197,00 104,9

Vuokratuotot 700,00 700,00 -700,00 0,0

Tuet ja avustukset 2 215,06 2 215,06 -2 215,06 0,0

Muut toimintatuotot 10 800,00 10 800,00 -10 800,00 0,0

Toimintakulut (ulkoiset) -426 736,12 -480 178,00 -480 178,00 -426 736,12 -53 441,88 88,9

Henkilöstökulut -180 535,89 -297 208,00 -297 208,00 -180 535,89 -116 672,11 60,7

Henkilökulujen oikaisuerät 1 260,26 1 260,26 -1 260,26 0,0

Henkilösivukulut -32 685,99 -55 660,00 -55 660,00 -32 685,99 -22 974,01 58,7

Palkat ja palkkiot -149 110,16 -241 548,00 -241 548,00 -149 110,16 -92 437,84 61,7

Palvelujen ostot -164 573,31 -102 630,00 -102 630,00 -164 573,31 61 943,31 160,4

Investointi 0,00 0,00 0,00 0,0

Vuokrakulut -5 901,36 -1 050,00 -1 050,00 -5 901,36 4 851,36 562,0

Aineet ja tarvikkeet -71 970,21 -75 340,00 -75 340,00 -71 970,21 -3 369,79 95,5

Ostot  tilikauden aikana -71 970,21 -75 340,00 -75 340,00 -71 970,21 -3 369,79 95,5

Muut toimintakulut -3 755,35 -3 950,00 -3 950,00 -3 755,35 -194,65 95,1

Toimintakate 1 -344 024,06 -414 378,00 -414 378,00 -344 024,06 -70 353,94 83,0

Toimintakate 2 -344 024,06 -414 378,00 -414 378,00 -344 024,06 -70 353,94 83,0

Poistot ja arvonalentumiset -25 711,38 -35 073,00 -35 073,00 -25 711,38 -9 361,62 73,3

Suunnitelman mukaiset poistot -25 711,38 -35 073,00 -35 073,00 -25 711,38 -9 361,62 73,3

Laskennalliset erät -58 762,95 -134 925,00 -134 925,00 -58 762,95 -76 162,05 43,6

Sisäiset korkokulut -7 721,08 -7 721,08 7 721,08 0,0

Sisäiset vyörytyserät -51 041,87 -134 925,00 -134 925,00 -51 041,87 -83 883,13 37,8

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -428 498,39 -584 376,00 -584 376,00 -428 498,39 -155 877,61 73,3

1 - 12 /2024 TA kuluva 

2024

TA muutokset 

2024

TA yhteensä

2024

Toteuma 

1 - 12 /2024

Yli-Ali T-%

Toimintatuotot (ulkoiset) 1 233 110,62 1 136 250,00 1 136 250,00 1 233 110,62 -96 860,62 108,5

Myyntituotot 51 966,52 40 000,00 40 000,00 51 966,52 -11 966,52 129,9

Maksutuotot 4 359,13 160,00 160,00 4 359,13 -4 199,13 2 724,5

Vuokratuotot 169 948,99 246 090,00 246 090,00 169 948,99 76 141,01 69,1

Metsätalouden tuotot 872 668,70 850 000,00 850 000,00 872 668,70 -22 668,70 102,7

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 12 498,15 12 498,15 -12 498,15 0,0

Tuet ja avustukset 0,00 0,00 0,00 0,0

Muut toimintatuotot 121 669,13 121 669,13 -121 669,13 0,0

Toimintakulut (ulkoiset) -1 553 098,44 -1 381 274,00 -1 381 274,00 -1 553 098,44 171 824,44 112,4

Henkilöstökulut -369 882,25 -364 209,00 -364 209,00 -369 882,25 5 673,25 101,6

Henkilökulujen oikaisuerät 16 832,93 16 832,93 -16 832,93 0,0

Henkilösivukulut -67 204,00 -61 171,00 -61 171,00 -67 204,00 6 033,00 109,9

Palkat ja palkkiot -319 511,18 -303 038,00 -303 038,00 -319 511,18 16 473,18 105,4

Palvelujen ostot -552 292,52 -429 941,00 -429 941,00 -552 292,52 122 351,52 128,5

Investointi 0,00 0,00 -0,00 0,0

Vuokrakulut -37 533,30 -39 050,00 -39 050,00 -37 533,30 -1 516,70 96,1

Aineet ja tarvikkeet -438 087,40 -415 765,00 -415 765,00 -438 087,40 22 322,40 105,4

Ostot  tilikauden aikana -438 087,40 -415 765,00 -415 765,00 -438 087,40 22 322,40 105,4

Muut toimintakulut -155 302,97 -132 309,00 -132 309,00 -155 302,97 22 993,97 117,4

Toimintakate 1 -319 987,82 -245 024,00 -245 024,00 -319 987,82 74 963,82 130,6

Toimintatuotot (sisäiset) 1 102 153,05 756 854,00 756 854,00 1 102 153,05 -345 299,05 145,6

Sisäiset tuotot 1 102 153,05 756 854,00 756 854,00 1 102 153,05 -345 299,05 145,6

Toimintakate 2 782 165,23 511 830,00 511 830,00 782 165,23 -270 335,23 152,8

Poistot ja arvonalentumiset -621 892,87 -228 944,00 -295 460,07 -524 404,07 -621 892,87 97 488,80 118,6

Suunnitelman mukaiset poistot -235 311,31 -228 944,00 -228 944,00 -235 311,31 6 367,31 102,8

Kertaluonteiset poistot -386 581,56 -295 460,07 -295 460,07 -386 581,56 91 121,49 130,8

Laskennalliset erät -267 483,43 -267 483,43 267 483,43 0,0

Sisäiset korkokulut -183 723,11 -183 723,11 183 723,11 0,0

Sisäiset vyörytyserät -83 760,32 -83 760,32 83 760,32 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -107 211,07 282 886,00 -295 460,07 -12 574,07 -107 211,07 94 637,00 852,6
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Kiinteistötoimeen kuuluvat niin seurakunnan kiinteistöt kuin metsätalous. 
 
 
METSÄTALOUS 
 
Keuruun seurakunnan omistaman maan pinta-ala on noin 4 077 ha. Tästä suojeltua ja rajoitettua 
alaa on noin 174 ha, jouto- ja kitumaata noin 67 ha sekä teitä, sähkölinjoja, tonttimaata ja vesialu-
eita noin 200 ha. Näin aktiivinen metsätalouden ala on noin 3 646 ha.  
 

Keuruun seurakunnan suojelemat maa-alueet 

Suojelualueen nimi sijainti pinta-ala 

Kiviniemi Keuruu; Kiviniemi, Kivisaari, Jänissaari, Källi 22 ha 

Natura-2000, erämaakirkko Pihlajavesi; erämaakirkon ympäristö 3 ha 

Natura-2000, Sillantaus Pihlajavesi; osa Sillantauksen tilasta 1 ha 

Natura-2000, Liesjärvi Pikku-Kuolemainen lampi, osa Ojamaan tilasta 1 ha 

Ketveleen kannas Keuruu; Ketveleen kannas 5 ha 

Natura-2000, Mämmijoki Pihlajavesi; Mämmijoki 4 ha 

Metso: Ilovuori-Mäntymäki Keuruu: Ilovuori, Mäntymäki 71 ha 

Murronkivi Keuruu; Kivelä  

Hallinmäki Multia; Hallinmäki 35 ha 

Metso Multia; Sainsyrjänpuro 32 ha 

 YHTEENSÄ 174 ha 

Metsäsuunnitelmasta Metsälaki 10 § kohteet 38 ha 

Metsäsuunnitelmasta muut arvokkaat elinympäristöt 31 ha 

 

Seurakunnan voimassa oleva metsäsuunnitelma 2020–2029 valmistui joulukuussa 2019, Multian 
alue 2018–2028. Ne osoittavat seurakunnan metsien olevan runsaspuustoisia. Suunnitelmassa esi-
tetyt toimet ovat metsänhoidollisia eikä seurakunnan talouden vaatimia toimia.  
 
Vuoden 2024 hakkuut jakautuivat seuraavasti:  
 
 UPM StoraEnso Versowood Metsägroup   yht.  
Tukkipuu: 140,7 869 6583 2585,3  10178 m3 
Kuitupuu: 293,9 3664 5486 2848,6  12 293 m3 
Energiapuu:  - - 982 221  1203 m3  
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KIINTEISTÖT 
 
 
Kirkkoneuvosto jatkoi kiinteistöjen korjaukseen ja huoltoon liittyvää konsulttisopimusta Keijo Siro-
sen kanssa.  
 
Kiinteistöryhmä edisti kiinteistöjen myyntejä sekä perehtyi metsänhoitosuunnitelman toteutuk-
seen. 
 
 

 

 

 

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1014030401 - Keuruun hautausmaa

Toimintatuotot (ulkoiset) 10 000,00 10 000,00 5 079,00 4 921,00 50,8

Toimintakulut (ulkoiset) -219 693,00 -219 693,00 -160 491,05 -59 201,95 73,1

Toimintakate 1 -209 693,00 -209 693,00 -155 412,05 -54 280,95 74,1

Toimintakate 2 -209 693,00 -209 693,00 -155 412,05 -54 280,95 74,1

Poistot ja arvonalentumiset -9 511,00 -9 511,00 -9 511,00 0,0

Laskennalliset erät -79 731,00 -79 731,00 -6 137,08 -73 593,92 7,7

Sisäiset vyörytyserät -79 731,00 -79 731,00 -6 137,08 -73 593,92 7,7

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -298 935,00 -298 935,00 -161 549,13 -137 385,87 54,0

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1014030402 - Haapamäen hautausmaa

Toimintatuotot (ulkoiset) 3 200,00 3 200,00 2 323,00 877,00 72,6

Toimintakulut (ulkoiset) -47 512,00 -47 512,00 -34 791,65 -12 720,35 73,2

Toimintakate 1 -44 312,00 -44 312,00 -32 468,65 -11 843,35 73,3

Toimintakate 2 -44 312,00 -44 312,00 -32 468,65 -11 843,35 73,3

Poistot ja arvonalentumiset -7 007,00 -7 007,00 -7 007,00 0,0

Laskennalliset erät -18 399,00 -18 399,00 -1 547,90 -16 851,10 8,4

Sisäiset vyörytyserät -18 399,00 -18 399,00 -1 547,90 -16 851,10 8,4

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -69 718,00 -69 718,00 -34 016,55 -35 701,45 48,8

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1014030403 - Pihlajaved. haut.maa

Toimintatuotot (ulkoiset) 1 700,00 1 700,00 3 379,06 -1 679,06 198,8

Toimintakulut (ulkoiset) -29 348,00 -29 348,00 -46 784,61 17 436,61 159,4

Toimintakate 1 -27 648,00 -27 648,00 -43 405,55 15 757,55 157,0

Toimintakate 2 -27 648,00 -27 648,00 -43 405,55 15 757,55 157,0

Poistot ja arvonalentumiset -4 689,00 -4 689,00 -5 137,33 448,33 109,6

Laskennalliset erät -18 399,00 -18 399,00 -3 407,58 -14 991,42 18,5

Sisäiset korkokulut -2 547,69 2 547,69 0,0

Sisäiset vyörytyserät -18 399,00 -18 399,00 -859,89 -17 539,11 4,7

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -50 736,00 -50 736,00 -51 950,46 1 214,46 102,4
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TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1014030404 - Multian haut.maa

Toimintatuotot (ulkoiset) 1 200,00 1 200,00 750,00 450,00 62,5

Toimintakulut (ulkoiset) -47 560,00 -47 560,00 -48 544,28 984,28 102,1

Toimintakate 1 -46 360,00 -46 360,00 -47 794,28 1 434,28 103,1

Toimintakate 2 -46 360,00 -46 360,00 -47 794,28 1 434,28 103,1

Poistot ja arvonalentumiset -6 710,00 -6 710,00 -170,04 -6 539,96 2,5

Laskennalliset erät -18 396,00 -18 396,00 -10 357,69 -8 038,31 56,3

Sisäiset korkokulut -18,63 18,63 0,0

Sisäiset vyörytyserät -18 396,00 -18 396,00 -10 339,06 -8 056,94 56,2

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -71 466,00 -71 466,00 -58 322,01 -13 143,99 81,6

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015010510 - Kiinteistöhallinto

Toimintakulut (ulkoiset) -109 512,00 -109 512,00 -122 888,34 13 376,34 112,2

Toimintakate 1 -109 512,00 -109 512,00 -122 888,34 13 376,34 112,2

Toimintakate 2 -109 512,00 -109 512,00 -122 888,34 13 376,34 112,2

Laskennalliset erät 122 888,34 -122 888,34 0,0

Sisäiset vyörytyserät 122 888,34 -122 888,34 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -109 512,00 -109 512,00 0,00 -109 512,00 -0,0

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015020521 - Keuruun kirkko

Toimintatuotot (ulkoiset) 100,00 100,00 1 460,43 -1 360,43 1 460,4

Toimintakulut (ulkoiset) -123 710,00 -123 710,00 -138 511,07 14 801,07 112,0

Toimintakate 1 -123 610,00 -123 610,00 -137 050,64 13 440,64 110,9

Toimintatuotot (sisäiset) 138 303,00 138 303,00 183 097,19 -44 794,19 132,4

Toimintakate 2 14 693,00 14 693,00 46 046,55 -31 353,55 313,4

Poistot ja arvonalentumiset -14 693,00 -14 693,00 -16 628,90 1 935,90 113,2

Laskennalliset erät -29 417,65 29 417,65 0,0

Sisäiset korkokulut -14 656,33 14 656,33 0,0

Sisäiset vyörytyserät -14 761,32 14 761,32 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015020522 - Keuruun vanha kirkko

Toimintatuotot (ulkoiset) 300,00 300,00 300,00 0,0

Toimintakulut (ulkoiset) -21 210,00 -21 210,00 -17 791,78 -3 418,22 83,9

Toimintakate 1 -20 910,00 -20 910,00 -17 791,78 -3 118,22 85,1

Toimintakate 2 -20 910,00 -20 910,00 -17 791,78 -3 118,22 85,1

Poistot ja arvonalentumiset -14 026,00 -14 026,00 -13 438,22 -587,78 95,8

Laskennalliset erät -4 095,70 4 095,70 0,0

Sisäiset korkokulut -1 696,25 1 696,25 0,0

Sisäiset vyörytyserät -2 399,45 2 399,45 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -34 936,00 -34 936,00 -35 325,70 389,70 101,1

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015020523 - Haapamäen kirkko

Toimintakulut (ulkoiset) -27 672,00 -27 672,00 -42 109,37 14 437,37 152,2

Toimintakate 1 -27 672,00 -27 672,00 -42 109,37 14 437,37 152,2

Toimintatuotot (sisäiset) 40 609,00 40 609,00 90 816,28 -50 207,28 223,6

Toimintakate 2 12 937,00 12 937,00 48 706,91 -35 769,91 376,5

Poistot ja arvonalentumiset -12 937,00 -12 937,00 -16 808,01 3 871,01 129,9

Laskennalliset erät -31 898,90 31 898,90 0,0

Sisäiset korkokulut -25 732,71 25 732,71 0,0

Sisäiset vyörytyserät -6 166,19 6 166,19 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 0,00 0,00 -0,00 0,00 0,0

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015020524 - Pihlajaveden kirkko

Toimintakulut (ulkoiset) -27 285,00 -27 285,00 -51 332,90 24 047,90 188,1

Toimintakate 1 -27 285,00 -27 285,00 -51 332,90 24 047,90 188,1

Toimintatuotot (sisäiset) 38 978,00 38 978,00 72 665,79 -33 687,79 186,4

Toimintakate 2 11 693,00 11 693,00 21 332,89 -9 639,89 182,4

Poistot ja arvonalentumiset -11 693,00 -11 693,00 -11 692,99 -0,01 100,0

Laskennalliset erät -9 639,90 9 639,90 0,0

Sisäiset korkokulut -4 527,97 4 527,97 0,0

Sisäiset vyörytyserät -5 111,93 5 111,93 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0
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TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015020525 - Pihlajaveden v. kko

Toimintatuotot (ulkoiset) 400,00 400,00 150,00 250,00 37,5

Toimintakulut (ulkoiset) -12 895,00 -12 895,00 -13 734,54 839,54 106,5

Toimintakate 1 -12 495,00 -12 495,00 -13 584,54 1 089,54 108,7

Toimintakate 2 -12 495,00 -12 495,00 -13 584,54 1 089,54 108,7

Poistot ja arvonalentumiset -7 001,00 -7 001,00 -7 000,33 -0,67 100,0

Laskennalliset erät -4 586,97 4 586,97 0,0

Sisäiset korkokulut -2 842,32 2 842,32 0,0

Sisäiset vyörytyserät -1 744,65 1 744,65 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -19 496,00 -19 496,00 -25 171,84 5 675,84 129,1

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015020526 - Multian kirkko

Toimintatuotot (ulkoiset) 120,00 -120,00 0,0

Toimintakulut (ulkoiset) -46 370,00 -46 370,00 -68 860,44 22 490,44 148,5

Toimintakate 1 -46 370,00 -46 370,00 -68 740,44 22 370,44 148,2

Toimintatuotot (sisäiset) 56 422,00 56 422,00 128 925,07 -72 503,07 228,5

Toimintakate 2 10 052,00 10 052,00 60 184,63 -50 132,63 598,7

Poistot ja arvonalentumiset -10 052,00 -10 052,00 -9 060,61 -991,39 90,1

Laskennalliset erät -51 124,02 51 124,02 0,0

Sisäiset korkokulut -41 528,89 41 528,89 0,0

Sisäiset vyörytyserät -9 595,13 9 595,13 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 0,00 0,00 0,00 -0,00 0,0

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015040561 - Keur. Siunauskappeli

Toimintatuotot (ulkoiset) 2 160,00 2 160,00 3 003,12 -843,12 139,0

Toimintakulut (ulkoiset) -38 982,00 -38 982,00 -50 851,35 11 869,35 130,4

Toimintakate 1 -36 822,00 -36 822,00 -47 848,23 11 026,23 129,9

Toimintatuotot (sisäiset) 40 980,00 40 980,00 69 707,91 -28 727,91 170,1

Toimintakate 2 4 158,00 4 158,00 21 859,68 -17 701,68 525,7

Poistot ja arvonalentumiset -4 158,00 -4 158,00 -4 189,53 31,53 100,8

Laskennalliset erät -17 670,15 17 670,15 0,0

Sisäiset korkokulut -12 106,90 12 106,90 0,0

Sisäiset vyörytyserät -5 563,25 5 563,25 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 0,00 0,00 0,00 -0,00 0,0

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015040563 - Pihjajav. S-kappeli

Toimintatuotot (ulkoiset) 350,00 350,00 350,00 0,0

Toimintakulut (ulkoiset) -7 730,00 -7 730,00 -9 171,64 1 441,64 118,6

Toimintakate 1 -7 380,00 -7 380,00 -9 171,64 1 791,64 124,3

Toimintatuotot (sisäiset) 10 115,00 10 115,00 14 160,76 -4 045,76 140,0

Toimintakate 2 2 735,00 2 735,00 4 989,12 -2 254,12 182,4

Poistot ja arvonalentumiset -2 735,00 -2 735,00 -2 734,30 -0,70 100,0

Laskennalliset erät -2 254,82 2 254,82 0,0

Sisäiset korkokulut -1 284,66 1 284,66 0,0

Sisäiset vyörytyserät -970,16 970,16 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015060531 - Keuruun srk-keskus

Toimintatuotot (ulkoiset) 2 000,00 2 000,00 5 543,64 -3 543,64 277,2

Toimintakulut (ulkoiset) -64 050,00 -64 050,00 -68 077,78 4 027,78 106,3

Toimintakate 1 -62 050,00 -62 050,00 -62 534,14 484,14 100,8

Toimintakate 2 -62 050,00 -62 050,00 -62 534,14 484,14 100,8

Poistot ja arvonalentumiset -18 953,00 -18 953,00 -12 899,67 -6 053,33 68,1

Laskennalliset erät -14 553,09 14 553,09 0,0

Sisäiset korkokulut -6 615,33 6 615,33 0,0

Sisäiset vyörytyserät -7 937,76 7 937,76 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -81 003,00 -81 003,00 -89 986,90 8 983,90 111,1

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015060532 - Pihlajaved. srk.talo

Toimintatuotot (ulkoiset) 451,61 -451,61 0,0

Toimintakulut (ulkoiset) -6 250,00 -6 250,00 -25 008,18 18 758,18 400,1

Toimintakate 1 -6 250,00 -6 250,00 -24 556,57 18 306,57 392,9

Toimintakate 2 -6 250,00 -6 250,00 -24 556,57 18 306,57 392,9

Poistot ja arvonalentumiset -295 460,07 -295 460,07 -396 088,83 100 628,76 134,1

Laskennalliset erät -115,68 115,68 0,0

Sisäiset vyörytyserät -115,68 115,68 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -6 250,00 -295 460,07 -301 710,07 -420 761,08 119 051,01 139,5



57 

 

 

 

 

 

 

 

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015060539 - Haapamäen srk-talo

Toimintatuotot (ulkoiset) 1 200,00 1 200,00 1 278,91 -78,91 106,6

Toimintakulut (ulkoiset) -79 925,00 -79 925,00 -71 702,89 -8 222,11 89,7

Toimintakate 1 -78 725,00 -78 725,00 -70 423,98 -8 301,02 89,5

Toimintatuotot (sisäiset) 97 504,00 97 504,00 121 460,25 -23 956,25 124,6

Toimintakate 2 18 779,00 18 779,00 51 036,27 -32 257,27 271,8

Poistot ja arvonalentumiset -19 594,00 -19 594,00 -19 593,20 -0,80 100,0

Laskennalliset erät -31 443,07 31 443,07 0,0

Sisäiset korkokulut -21 295,80 21 295,80 0,0

Sisäiset vyörytyserät -10 147,27 10 147,27 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -815,00 -815,00 -0,00 -815,00 0,0

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015060540 - Multian srk-koti

Toimintatuotot (ulkoiset) 3 500,00 3 500,00 7 631,07 -4 131,07 218,0

Toimintakulut (ulkoiset) -88 640,00 -88 640,00 -83 874,43 -4 765,57 94,6

Toimintakate 1 -85 140,00 -85 140,00 -76 243,36 -8 896,64 89,6

Toimintatuotot (sisäiset) 69 659,00 69 659,00 93 584,27 -23 925,27 134,3

Toimintakate 2 -15 481,00 -15 481,00 17 340,91 -32 821,91 -112,0

Poistot ja arvonalentumiset -17 300,00 -17 300,00 -14 422,42 -2 877,58 83,4

Laskennalliset erät -16 130,64 16 130,64 0,0

Sisäiset korkokulut -6 745,01 6 745,01 0,0

Sisäiset vyörytyserät -9 385,63 9 385,63 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -32 781,00 -32 781,00 -13 212,15 -19 568,85 40,3

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015070512 - As. Oy Kippa

Toimintatuotot (ulkoiset) 25 700,00 25 700,00 24 195,11 1 504,89 94,1

Toimintakulut (ulkoiset) -22 200,00 -22 200,00 -23 536,16 1 336,16 106,0

Toimintakate 1 3 500,00 3 500,00 658,95 2 841,05 18,8

Toimintakate 2 3 500,00 3 500,00 658,95 2 841,05 18,8

Laskennalliset erät -6 109,73 6 109,73 0,0

Sisäiset vyörytyserät -6 109,73 6 109,73 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 3 500,00 3 500,00 -5 450,78 8 950,78 -155,7

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015070533 - As. Oy  Huhkoraitti

Toimintatuotot (ulkoiset) 71,39 -71,39 0,0

Toimintakulut (ulkoiset) -4 425,00 -4 425,00 -2 661,38 -1 763,62 60,1

Toimintakate 1 -4 425,00 -4 425,00 -2 589,99 -1 835,01 58,5

Toimintatuotot (sisäiset) 4 425,00 4 425,00 3 090,85 1 334,15 69,8

Toimintakate 2 0,00 0,00 500,86 -500,86 0,0

Poistot ja arvonalentumiset -266,17 266,17 0,0

Laskennalliset erät -234,69 234,69 0,0

Sisäiset korkokulut -19,10 19,10 0,0

Sisäiset vyörytyserät -215,59 215,59 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 0,00 0,00 0,00 -0,00 0,0

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015070535 - As. Oy Tyvitie

Toimintakulut (ulkoiset) -5 470,00 -5 470,00 -6 294,66 824,66 115,1

Toimintakate 1 -5 470,00 -5 470,00 -6 294,66 824,66 115,1

Toimintatuotot (sisäiset) 5 664,00 5 664,00 6 858,92 -1 194,92 121,1

Toimintakate 2 194,00 194,00 564,26 -370,26 290,9

Poistot ja arvonalentumiset -194,00 -194,00 -84,64 -109,36 43,6

Laskennalliset erät -1 677,15 1 677,15 0,0

Sisäiset korkokulut -8,33 8,33 0,0

Sisäiset vyörytyserät -1 668,82 1 668,82 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 0,00 0,00 -1 197,53 1 197,53 0,0

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015070534 - As. Oy Otonkaarre

Poistot ja arvonalentumiset -235,00 235,00 0,0

Laskennalliset erät -11,09 11,09 0,0

Sisäiset korkokulut -11,09 11,09 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -246,09 246,09 0,0
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TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015070551 - Kippavuoren rivitalo

Toimintatuotot (ulkoiset) 61 330,00 61 330,00 56 759,87 4 570,13 92,5

Toimintakulut (ulkoiset) -38 016,00 -38 016,00 -51 406,99 13 390,99 135,2

Toimintakate 1 23 314,00 23 314,00 5 352,88 17 961,12 23,0

Toimintakate 2 23 314,00 23 314,00 5 352,88 17 961,12 23,0

Poistot ja arvonalentumiset -3 341,00 -3 341,00 -3 340,10 -0,90 100,0

Laskennalliset erät -16 328,76 16 328,76 0,0

Sisäiset korkokulut -1 537,83 1 537,83 0,0

Sisäiset vyörytyserät -14 790,93 14 790,93 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 19 973,00 19 973,00 -14 315,98 34 288,98 -71,7

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015070555 - As.Oy Keurushovi

Toimintatuotot (ulkoiset) 4 000,00 4 000,00 3 914,70 85,30 97,9

Toimintakulut (ulkoiset) -1 850,00 -1 850,00 -3 914,70 2 064,70 211,6

Toimintakate 1 2 150,00 2 150,00 0,00 2 150,00 0,0

Toimintakate 2 2 150,00 2 150,00 0,00 2 150,00 0,0

Laskennalliset erät -1 016,22 1 016,22 0,0

Sisäiset vyörytyserät -1 016,22 1 016,22 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 2 150,00 2 150,00 -1 016,22 3 166,22 -47,3

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015070556 - Kanttorila

Toimintatuotot (ulkoiset) 9 780,00 9 780,00 21 537,01 -11 757,01 220,2

Toimintakulut (ulkoiset) -12 580,00 -12 580,00 -11 141,23 -1 438,77 88,6

Toimintakate 1 -2 800,00 -2 800,00 10 395,78 -13 195,78 -371,3

Toimintakate 2 -2 800,00 -2 800,00 10 395,78 -13 195,78 -371,3

Poistot ja arvonalentumiset -1 419,00 -1 419,00 -827,17 -591,83 58,3

Laskennalliset erät -2 089,62 2 089,62 0,0

Sisäiset vyörytyserät -2 089,62 2 089,62 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -4 219,00 -4 219,00 7 478,99 -11 697,99 -177,3

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015070560 - Multian pappila

Toimintatuotot (ulkoiset) 21 100,00 21 100,00 54 029,26 -32 929,26 256,1

Toimintakulut (ulkoiset) -17 412,00 -17 412,00 -22 286,20 4 874,20 128,0

Toimintakate 1 3 688,00 3 688,00 31 743,06 -28 055,06 860,7

Toimintakate 2 3 688,00 3 688,00 31 743,06 -28 055,06 860,7

Poistot ja arvonalentumiset -3 272,00 -3 272,00 -1 090,75 -2 181,25 33,3

Laskennalliset erät -52,25 52,25 0,0

Sisäiset vyörytyserät -52,25 52,25 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 416,00 416,00 30 600,06 -30 184,06 7 355,8

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015070561 - Multian rivitalo

Toimintatuotot (ulkoiset) 19 800,00 19 800,00 24 011,46 -4 211,46 121,3

Toimintakulut (ulkoiset) -17 511,00 -17 511,00 -28 240,03 10 729,03 161,3

Toimintakate 1 2 289,00 2 289,00 -4 228,57 6 517,57 -184,7

Toimintakate 2 2 289,00 2 289,00 -4 228,57 6 517,57 -184,7

Poistot ja arvonalentumiset -580,00 -580,00 253,87 -833,87 -43,8

Laskennalliset erät -2 051,31 2 051,31 0,0

Sisäiset korkokulut 182,47 -182,47 0,0

Sisäiset vyörytyserät -2 233,78 2 233,78 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 1 709,00 1 709,00 -6 026,01 7 735,01 -352,6

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015080541 - Isohiekan leirikesk.

Toimintatuotot (ulkoiset) 40 000,00 40 000,00 53 038,30 -13 038,30 132,6

Toimintakulut (ulkoiset) -134 290,00 -134 290,00 -133 468,70 -821,30 99,4

Toimintakate 1 -94 290,00 -94 290,00 -80 430,40 -13 859,60 85,3

Toimintatuotot (sisäiset) 97 479,00 97 479,00 70 711,29 26 767,71 72,5

Toimintakate 2 3 189,00 3 189,00 -9 719,11 12 908,11 -304,8

Poistot ja arvonalentumiset -28 986,00 -28 986,00 -28 985,46 -0,54 100,0

Laskennalliset erät -29 506,13 29 506,13 0,0

Sisäiset korkokulut -13 103,65 13 103,65 0,0

Sisäiset vyörytyserät -16 402,48 16 402,48 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -25 797,00 -25 797,00 -68 210,70 42 413,70 264,4
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TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015080542 - Leirisaaren leirikes

Toimintatuotot (ulkoiset) 3 000,00 3 000,00 1 431,09 1 568,91 47,7

Toimintakulut (ulkoiset) -15 117,00 -15 117,00 -9 454,43 -5 662,57 62,5

Toimintakate 1 -12 117,00 -12 117,00 -8 023,34 -4 093,66 66,2

Toimintatuotot (sisäiset) 9 300,00 9 300,00 7 544,87 1 755,13 81,1

Toimintakate 2 -2 817,00 -2 817,00 -478,47 -2 338,53 17,0

Poistot ja arvonalentumiset -1 679,00 -1 679,00 -1 663,06 -15,94 99,1

Laskennalliset erät -1 727,93 1 727,93 0,0

Sisäiset korkokulut -699,92 699,92 0,0

Sisäiset vyörytyserät -1 028,01 1 028,01 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -4 496,00 -4 496,00 -3 869,46 -626,54 86,1

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015080543 - Lamposaaren leirikes

Toimintatuotot (ulkoiset) 1 500,00 1 500,00 2 000,00 -500,00 133,3

Toimintakulut (ulkoiset) -680,00 -680,00 -60,05 -619,95 8,8

Toimintakate 1 820,00 820,00 1 939,95 -1 119,95 236,6

Toimintakate 2 820,00 820,00 1 939,95 -1 119,95 236,6

Laskennalliset erät -4,35 4,35 0,0

Sisäiset vyörytyserät -4,35 4,35 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 820,00 820,00 1 935,60 -1 115,60 236,0

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015090536 - Kippa-srk-toimisto

Toimintakulut (ulkoiset) -21 410,00 -21 410,00 -16 500,99 -4 909,01 77,1

Toimintakate 1 -21 410,00 -21 410,00 -16 500,99 -4 909,01 77,1

Toimintatuotot (sisäiset) 22 645,00 22 645,00 18 362,33 4 282,67 81,1

Toimintakate 2 1 235,00 1 235,00 1 861,34 -626,34 150,7

Poistot ja arvonalentumiset -1 235,00 -1 235,00 -1 234,26 -0,74 99,9

Laskennalliset erät -627,08 627,08 0,0

Sisäiset korkokulut -455,44 455,44 0,0

Sisäiset vyörytyserät -171,64 171,64 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 0,00 0,00 0,00 -0,00 0,0

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015090537 - Virastotalo

Toimintatuotot (ulkoiset) 0,15 -0,15 0,0

Toimintakulut (ulkoiset) -8 300,00 -8 300,00 -7 799,15 -500,85 94,0

Toimintakate 1 -8 300,00 -8 300,00 -7 799,00 -501,00 94,0

Toimintatuotot (sisäiset) 8 300,00 8 300,00 8 508,78 -208,78 102,5

Toimintakate 2 0,00 0,00 709,78 -709,78 0,0

Laskennalliset erät -709,78 709,78 0,0

Sisäiset vyörytyserät -709,78 709,78 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 0,00 0,00 0,00 -0,00 0,0

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015090538 - Nuorten soittokämppä

Toimintakulut (ulkoiset) -125,00 -125,00 -20,01 -104,99 16,0

Toimintakate 1 -125,00 -125,00 -20,01 -104,99 16,0

Toimintakate 2 -125,00 -125,00 -20,01 -104,99 16,0

Laskennalliset erät -1,45 1,45 0,0

Sisäiset vyörytyserät -1,45 1,45 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -125,00 -125,00 -21,46 -103,54 17,2

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015090571 - Kammari

Toimintatuotot (ulkoiset) 1 230,00 1 230,00 439,50 790,50 35,7

Toimintakulut (ulkoiset) -2 780,00 -2 780,00 -11 920,65 9 140,65 428,8

Toimintakate 1 -1 550,00 -1 550,00 -11 481,15 9 931,15 740,7

Toimintatuotot (sisäiset) 3 096,00 3 096,00 18 343,47 -15 247,47 592,5

Toimintakate 2 1 546,00 1 546,00 6 862,32 -5 316,32 443,9

Poistot ja arvonalentumiset -3 411,00 -3 411,00 -3 410,76 -0,24 100,0

Laskennalliset erät -3 451,56 3 451,56 0,0

Sisäiset korkokulut -2 174,07 2 174,07 0,0

Sisäiset vyörytyserät -1 277,49 1 277,49 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -1 865,00 -1 865,00 -0,00 -1 865,00 0,0
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TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015090572 - Vanha pappila

Toimintatuotot (ulkoiset) 23 600,00 23 600,00 18 424,08 5 175,92 78,1

Toimintakulut (ulkoiset) -35 756,00 -35 756,00 -32 957,42 -2 798,58 92,2

Toimintakate 1 -12 156,00 -12 156,00 -14 533,34 2 377,34 119,6

Toimintakate 2 -12 156,00 -12 156,00 -14 533,34 2 377,34 119,6

Poistot ja arvonalentumiset -12 882,00 -12 882,00 -14 175,29 1 293,29 110,0

Laskennalliset erät -14 631,30 14 631,30 0,0

Sisäiset korkokulut -10 097,48 10 097,48 0,0

Sisäiset vyörytyserät -4 533,82 4 533,82 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -25 038,00 -25 038,00 -43 339,93 18 301,93 173,1

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015090573 - Kamana

Toimintatuotot (ulkoiset) 51 000,00 51 000,00 49 873,23 1 126,77 97,8

Toimintakulut (ulkoiset) -203 830,00 -203 830,00 -225 815,38 21 985,38 110,8

Toimintakate 1 -152 830,00 -152 830,00 -175 942,15 23 112,15 115,1

Toimintatuotot (sisäiset) 112 524,00 112 524,00 193 312,53 -80 788,53 171,8

Toimintakate 2 -40 306,00 -40 306,00 17 370,38 -57 676,38 -43,1

Poistot ja arvonalentumiset -25 220,00 -25 220,00 -25 219,28 -0,72 100,0

Laskennalliset erät -40 479,23 40 479,23 0,0

Sisäiset korkokulut -15 291,25 15 291,25 0,0

Sisäiset vyörytyserät -25 187,98 25 187,98 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -65 526,00 -65 526,00 -48 328,13 -17 197,87 73,8

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015090575 - Viljamakasiini Kappa

Toimintakulut (ulkoiset) -515,00 -515,00 -381,47 -133,53 74,1

Toimintakate 1 -515,00 -515,00 -381,47 -133,53 74,1

Toimintatuotot (sisäiset) 851,00 851,00 1 002,49 -151,49 117,8

Toimintakate 2 336,00 336,00 621,02 -285,02 184,8

Poistot ja arvonalentumiset -336,00 -336,00 -335,79 -0,21 99,9

Laskennalliset erät -285,23 285,23 0,0

Sisäiset korkokulut -217,58 217,58 0,0

Sisäiset vyörytyserät -67,65 67,65 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 0,00 0,00 -0,00 0,00 0,0

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015090577 - Tarhian tilan rak.

Toimintatuotot (ulkoiset) 400,00 400,00 400,00 0,0

Toimintakulut (ulkoiset) -925,00 -925,00 -1 280,13 355,13 138,4

Toimintakate 1 -525,00 -525,00 -1 280,13 755,13 243,8

Toimintakate 2 -525,00 -525,00 -1 280,13 755,13 243,8

Poistot ja arvonalentumiset -111,43 111,43 0,0

Laskennalliset erät -110,00 110,00 0,0

Sisäiset korkokulut -8,68 8,68 0,0

Sisäiset vyörytyserät -101,32 101,32 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -525,00 -525,00 -1 501,56 976,56 286,0

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015090579 - Alina ja Justus ait.

Toimintatuotot (ulkoiset) 300,00 300,00 300,00 0,0

Toimintakulut (ulkoiset) -27,00 -27,00 -480,01 453,01 1 777,8

Toimintakate 1 273,00 273,00 -480,01 753,01 -175,8

Toimintakate 2 273,00 273,00 -480,01 753,01 -175,8

Laskennalliset erät -34,73 34,73 0,0

Sisäiset vyörytyserät -34,73 34,73 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 273,00 273,00 -514,74 787,74 -188,5

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%

1015100570 - Keskisen tila

Toimintatuotot (ulkoiset) 12 540,98 -12 540,98 0,0

Toimintakulut (ulkoiset) -4,00 -4,00 -12 540,98 12 536,98 313 524,5

Toimintakate 1 -4,00 -4,00 0,00 -4,00 0,0

Toimintakate 2 -4,00 -4,00 0,00 -4,00 0,0

Laskennalliset erät -3 255,49 3 255,49 0,0

Sisäiset vyörytyserät -3 255,49 3 255,49 0,0

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -4,00 -4,00 -3 255,49 3 251,49 81 387,3
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RAHOITUSTOIMI 

 

Kirkollisverotulot alittivat talousarvion 16 640 eurolla. Rahoitustuottojen alitus oli 3 812,45 euroa. 
Rahoitustoimen kokonaisylitykseksi muodostui 5 192,72 euroa. 

 

 

 
 
2.2.Tuloslaskelmaosan toteutuminen 

 
Talousarvion tuloslaskelmaosan toteumavertailu  

 

 

 

Toteuma 2023 TA 2024 TA muutokset 2024 TA yhteensä 2024 Toteuma 2024 Yli-ali T-%

Toimintatuotot 1 298 002,00 1 264 726,00 1 264 726,00 1 436 230,06 -171 504,06 113,6

Korvaukset 16 277,66 17 950,00 17 950,00 600,00 17 350,00 3,3

Myyntituotot 51 687,80 45 100,00 45 100,00 56 352,13 -11 252,13 124,9

Maksutuotot 141 270,19 102 731,00 102 731,00 114 175,80 -11 444,80 111,1

Vuokratuotot 243 971,82 246 090,00 246 090,00 170 648,99 75 441,01 69,3

Metsätalouden tuotot 751 713,62 850 000,00 850 000,00 872 668,70 -22 668,70 102,7

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 53 315,55 2 855,00 2 855,00 64 341,70 -61 486,70 2 253,6

Tuet ja avustukset 23 501,52 24 607,23 -24 607,23

Muut toimintatuotot 16 263,84 132 835,51 -132 835,51

Toimintakulut -3 531 632,41 -3 454 659,00 -3 454 659,00 -3 629 980,84 175 321,84 105,1

Henkilöstökulut -1 596 746,00 -1 750 702,00 -1 750 702,00 -1 588 651,69 -162 050,31 90,7

Palkat ja palkkiot -1 309 441,37 -1 438 245,00 -1 438 245,00 -1 327 426,31 -110 818,69 92,3

Henkilösivukulut -301 979,04 -314 957,00 -314 957,00 -287 690,18 -27 266,82 91,3

Henkilökulujen oikaisuerät 14 674,41 2 500,00 2 500,00 26 464,80 -23 964,80 1 058,6

Palvelujen ostot -841 507,29 -815 578,00 -815 578,00 -1 098 293,55 282 715,55 134,7

Vuokrakulut -46 672,05 -44 145,00 -44 145,00 -48 809,62 4 664,62 110,6

Aineet ja tarvikkeet -715 034,99 -610 395,00 -610 395,00 -621 780,19 11 385,19 101,9

Ostot  tilikauden aikana -715 034,99 -610 395,00 -610 395,00 -621 780,19 11 385,19 101,9

Annetut avustukset -103 670,93 -94 450,00 -94 450,00 -98 041,12 3 591,12 103,8

Muut toimintakulut -228 001,15 -139 389,00 -139 389,00 -174 404,67 35 015,67 125,1

TOIMINTAKATE -2 233 630,41 -2 189 933,00 -2 189 933,00 -2 193 750,78 3 817,78 100,2

Kirkollisverotulot 2 337 890,08 2 472 000,00 2 472 000,00 2 455 359,74 16 640,26 99,3

Valtionrahoitus 221 610,96 221 843,00 221 843,00 219 432,96 2 410,04 98,9

Verotuskulut -29 156,01 -31 156,00 -31 156,00 -31 235,47 79,47 100,3

Kirkon rahastomaksut -187 338,00 -212 664,00 -212 664,00 -184 434,00 -28 230,00 86,7

Rahoitustuotot ja -kulut 14 241,18 20 353,00 20 353,00 16 540,55 3 812,45 81,3

Korkotuotot 506,51 453,00 453,00 6 503,42 -6 050,42 1 435,6

Muut rahoitustuotot 13 997,10 20 000,00 20 000,00 10 066,68 9 933,32 50,3

Korkokulut -262,43 -100,00 -100,00 -29,55 -70,45 29,6

VUOSIKATE 123 617,80 280 443,00 280 443,00 281 913,00 -1 470,00 100,5

Poistot ja arvonalentumiset -253 423,80 -264 017,00 -295 460,07 -559 477,07 -647 604,25 88 127,18 115,8

Suunnitelman mukaiset poistot -253 423,80 -264 017,00 -264 017,00 -261 022,69 -2 994,31 98,9

Kertaluonteiset poistot -295 460,07 -295 460,07 -386 581,56 91 121,49 130,8

Erilliskirjanpitona hoidetut rahastot 0,00 0,00 -0,00

Tuotot 148 921,35 148 998,97 -148 998,97

Kulut -173 915,56 -179 705,99 179 705,99

Siirrot rahastosta/rahastoon 24 994,21 30 707,02 -30 707,02

TILIKAUDEN TULOS -129 806,00 16 426,00 -295 460,07 -279 034,07 -365 691,25 86 657,18 131,1

Poistoerojen lisäys (-) tai vähennys (+) 8 894,47 -1 472,73 1 472,73

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) -120 911,53 16 426,00 -295 460,07 -279 034,07 -367 163,98 88 129,91 131,6
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Verotulot ja valtionrahoitus 

Jäsenmäärä 
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2.3. Investointiosan toteutuminen 

Investointiosa toteumavertailu 
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Budjetoidut investointimenot 2024 ja niiden toteutuminen 

 

 
2.2. Rahoitusosan toteutuminen 

Tulosyksikkö Kustannusarvio Toteuma 

yhteensä

Ed. vuosien 

käyttö

TA kuluva Talousarvio

muutokset

Talousarvio

muutosten jälkeen

Toteuma

kuluva menot

Toteuma

kuluva tulot

Toteuma

kuluva yhteensä

Yli/Ali T-% Kust.

arviosta

käytetty

31.12.

1014030401 - Keuruun hautausmaa 0,00 -21 130,61 -15 000,00 -15 000,00 -21 130,61 -21 130,61 6 130,61 140,87

2011033 - 2024 Keuruun h.maan 

huoltorakennus katto

0,00 -21 130,61 -15 000,00 -15 000,00 -21 130,61 -21 130,61 6 130,61 140,9

1014030402 - Haapamäen hautausmaa -24 000,00 -24 000,00 -24 000,00 -24 000,00

2011032 - 2024 Haapamäen kappeli: 

katto,puuverhous

-24 000,00 -24 000,00 -24 000,00 -24 000,00

1014030404 - Multian haut.maa 0,00 -927,47 -5 000,00 -5 000,00 -927,47 -927,47 -4 072,53 18,55

2011020 - 2024 Uurnalehdon suunnittelu 0,00 -927,47 -5 000,00 -5 000,00 -927,47 -927,47 -4 072,53 18,5

1015020521 - Keuruun kirkko -128 000,00 -141 264,44 -127 147,31 -88 000,00 -88 000,00 -14 117,13 -14 117,13 -73 882,87 16,04 110,4

2006709 - 2020 Keuruun kirkon 

sisätilamuutos

-128 000,00 -88 000,00 -88 000,00 -88 000,00

2010037 - Keuruun kirkon vesikatto 0,00 -132 628,11 -127 147,31 -5 480,80 -5 480,80 5 480,80

2011765 - Toivon sali 2024 -8 636,33 -8 636,33 -8 636,33 8 636,33

1015020522 - Keuruun vanha kirkko -545,64 -545,64

2010056 - Keuruun vanha kirkko, katon 

tervaus

-545,64 -545,64

1015020523 - Haapamäen kirkko -16 016,27 -15 540,11 -476,16 -476,16 476,16

2010701 - 2023 Haapamäen kirkon 

salaojitus

-16 016,27 -15 540,11 -476,16 -476,16 476,16

1015020525 - Pihlajaveden v. kko -373,00 -373,00

2010059 - Pihlajaveden vanha kirkko, 

tervaus

-373,00 -373,00

1015020526 - Multian kirkko 0,00 -1 261 104,73 -1 164 873,63 -20 000,00 -20 000,00 -96 231,10 -96 231,10 76 231,10 481,16

2009077 - Multian kirkon korjaus ja 

maalaus

0,00 -1 164 873,63 -1 164 873,63 -20 000,00 -20 000,00 -20 000,00

2011023 - 2024 Multian kirkon salin 

ikkunat

-52 216,06 -52 216,06 -52 216,06 52 216,06

2012591 - 2024 Multian kirkon lattia -33 804,86 -33 804,86 -33 804,86 33 804,86

2012679 - 2024 Multian kirkon 

lisälämmitys

-10 210,18 -10 210,18 -10 210,18 10 210,18

1015040561 - Keur. Siunauskappeli -130 000,00 -396 916,27 -220 000,00 -220 000,00 -408 080,27 11 164,00 -396 916,27 176 916,27 180,42 305,3

2011024 - 2024 Keuruun kappelin korjaus 0,00 -395 598,09 -220 000,00 -220 000,00 -406 762,09 11 164,00 -395 598,09 175 598,09 179,8

2012633 - 2025 Keuruun kappelin 

julkisivusaneeraus

-130 000,00 -1 318,18 -1 318,18 -1 318,18 1 318,18 1,0

1015040563 - Pihjajav. S-kappeli -15 000,00 -15 000,00 -15 000,00 -15 000,00

2010061 - Pihlajaveden kappeli, saneeraus -15 000,00 -15 000,00 -15 000,00 -15 000,00

1015060531 - Keuruun srk-keskus -1 500 000,00 -79 072,42 -70 603,24 -100 000,00 -100 000,00 -8 469,18 -8 469,18 -91 530,82 8,47 5,3

2005450 - Keuruun seurakuntakeskuksen 

peruskorjaus

-1 500 000,00 -79 072,42 -70 603,24 -100 000,00 -100 000,00 -8 469,18 -8 469,18 -91 530,82 8,5 5,3

1015060532 - Pihlajaved. srk.talo 0,00 -91 630,55 -120 000,00 -120 000,00 -91 630,55 -91 630,55 -28 369,45 76,36

2011022 - 2024 Pihlajaveden 

seurakuntatalon purku

0,00 -91 630,55 -120 000,00 -120 000,00 -91 630,55 -91 630,55 -28 369,45 76,4

1015060540 - Multian srk-koti -98 000,00 -27 365,25 -8 886,52 0,00 0,00 -18 478,73 -18 478,73 18 478,73 27,9

2010316 - Multian seurakuntakoti -16 012,84 -8 886,52 -7 126,32 -7 126,32 7 126,32

2011021 - 2024 Srk-talon salin tasakaton 

kunnostus

-18 000,00 -10 782,63 0,00 0,00 -10 782,63 -10 782,63 10 782,63 59,9

2012384 - 2025 Multian seurakuntakodin 

ilmastointi

-80 000,00 -569,78 -569,78 -569,78 569,78 0,7

1015080542 - Leirisaaren leirikes -30 000,00

2010062 - Leirisaaren leirikeskus -30 000,00

1015090571 - Kammari -25 000,00 -22 500,00 -22 500,00 -22 500,00

2010063 - Vanha seurakuntatalo, 

julkisivumaalaus

-25 000,00 -22 500,00 -22 500,00 -22 500,00

1015090572 - Vanha pappila 0,00 -25 000,00 -25 000,00 -25 000,00

2011097 - 2024 käyttövesiputkiston 

uusiminen

0,00 -25 000,00 -25 000,00 -25 000,00

1015090573 - Kamana -170 000,00 -14 255,36 -14 255,36 -14 255,36 14 255,36 8,4

2012382 - 2025 Kamanan ilmastointi -170 000,00

2012626 - 2024 Sähköautojen latauspisteet -14 255,36 -14 255,36 -14 255,36 14 255,36

1015100581 - Maatalous -36 044,00 -36 044,00

2008457 - Vesijättöalueen lunastus -36 044,00 -36 044,00

1015100591 - Metsätalous -3 969,59 -3 969,59 -3 969,59 3 969,59

2011958 - Kaukonkorpi 249-410-22-572 -3 969,59 -3 969,59 -3 969,59 3 969,59

Yhteensä -2 120 000,00 -2 090 615,60 -1 424 013,45 -654 500,00 -654 500,00 -677 766,15 11 164,00 -666 602,15 12 102,15 101,8 98,6
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Rahoitusosan toteutumisessa osoitetaan, miten seurakunnan menot on rahoitettu.  

Rahoitusosa toteumavertailu  

 

 

 
 

2.3. Yhteenveto valtuuston hyväksymien määrärahojen ja tuloarvioiden toteutu-
misesta 
 

Sitovuustasoa osoittava 
otsikko TA 2024 Toteuma Poikkeama 

Käyttötalousosa    

toimintakate 2 189 933,00 2 193 750,78 3 817,78 

Tuloslaskelmaosa    

Kirkollisvero 2 472 000,00 2 455 359,74 16 640,26 

Valtionrahoitus 221 843,00 219 432,96      2 410,04 

Keskusrahastomaksu 212 664,00 184 434,00 28 230,00 

Eläkerahastomaksu 284 634,00 265 788,26 18 845,74 

Investointiosa    
 

654 500,00 666 602,15 12 102,15 

Rahoitusosa    

Antolainauksen muutok-
set - - - 

Ottolainauksen muutok-

set - - - 

 

 
 

Tilinpäätöslaskelmat 
 

Toteuma 2023 TA 2024 TA muutokset 2024 TA yhteensä 2024 Toteuma 2024 Yli-ali T-%

Tulorahoitus 163 282,86 280 443,00 280 443,00 205 908,06 74 534,94 73,4

Vuosikate 123 617,80 280 443,00 280 443,00 281 913,00 -1 470,00 100,5

Tulorahoituksen korjauserät 39 665,06 -76 004,94 76 004,94

Investoinnit -513 147,04 -654 500,00 -654 500,00 -501 766,15 -152 733,85 76,7

Investointimenot -572 347,74 -654 500,00 -654 500,00 -677 766,15 23 266,15 103,6

Pysyvien vastaavien myyntitulot 59 200,70 164 836,00 -164 836,00

Rahoitusosuudet investointimenoihin 11 164,00 -11 164,00

Varsinaisen toiminnan ja investointien nettorahavirta -349 864,18 -374 057,00 -374 057,00 -295 858,09 -78 198,91 79,1

Muut maksuvalmiuden muutokset -294 712,00 -144 544,56 144 544,56

Toimeksiantojen varojen ja pääomien muutokset -17 228,14 -38 561,09 38 561,09

Lyhytaikaisten saamisten muutos -173 710,00 -204 915,50 204 915,50

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten velkojen muutos -103 773,16 98 932,03 -98 932,03

Rahoitustoiminnan nettorahavirta -294 712,00 -144 544,56 144 544,56

Rahavarojen muutos -644 576,00 -374 057,00 -374 057,00 -440 402,65 66 345,65 117,7

Rahavarojen muutos (tase) -644 576,00 -440 402,65 440 402,65
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3.1. Tuloslaskelma 

 
 

3.2. Rahoituslaskelma 
 
Ulkoiset tuotot ja kulut bruttomääräisinä sentin tarkkuudella. 
 

1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023

Toimintatuotot 1 436 230,06 1 298 002,00

Korvaukset 600,00 16 277,66

Myyntituotot 56 352,13 51 687,80

Maksutuotot 114 175,80 141 270,19

Vuokratuotot 170 648,99 243 971,82

Metsätalouden tuotot 872 668,70 751 713,62

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 64 341,70 53 315,55

Tuet ja avustukset 24 607,23 23 501,52

Muut toimintatuotot 132 835,51 16 263,84

Toimintakulut -3 629 980,84 -3 531 632,41

Henkilöstökulut -1 588 651,69 -1 596 746,00

Palkat ja palkkiot -1 327 426,31 -1 309 441,37

Henkilösivukulut -287 690,18 -301 979,04

Henkilökulujen oikaisuerät 26 464,80 14 674,41

Palvelujen ostot -1 098 293,55 -841 507,29

Vuokrakulut -48 809,62 -46 672,05

Aineet ja tarvikkeet -621 780,19 -715 034,99

Ostot  tilikauden aikana -621 780,19 -715 034,99

Annetut avustukset -98 041,12 -103 670,93

Muut toimintakulut -174 404,67 -228 001,15

TOIMINTAKATE -2 193 750,78 -2 233 630,41

Kirkollisverotulot 2 455 359,74 2 337 890,08

Valtionrahoitus 219 432,96 221 610,96

Verotuskulut -31 235,47 -29 156,01

Kirkon rahastomaksut -184 434,00 -187 338,00

Rahoitustuotot ja -kulut 16 540,55 14 241,18

Korkotuotot 6 503,42 506,51

Muut rahoitustuotot 10 066,68 13 997,10

Korkokulut -29,55 -262,43

VUOSIKATE 281 913,00 123 617,80

Poistot ja arvonalentumiset -647 604,25 -253 423,80

Suunnitelman mukaiset poistot -261 022,69 -253 423,80

Kertaluonteiset poistot -386 581,56 0,00

Erilliskirjanpitona hoidetut rahastot 0,00 0,00

Tuotot 148 998,97 148 921,35

Kulut -179 705,99 -173 915,56

Siirrot rahastosta/rahastoon 30 707,02 24 994,21

TILIKAUDEN TULOS -365 691,25 -129 806,00

Poistoerojen lisäys (-) tai vähennys (+) -1 472,73 8 894,47

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) -367 163,98 -120 911,53



67 

 

Rahoituslaskelma 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023

Rahavarojen muutos -440 402,65 -645 075,70

Rahavarat kauden lopussa 1 092 084,54 1 532 487,19

Rahavarat kauden alussa 1 532 487,19 2 177 562,89
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3.3. Tase 
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1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023

VASTAAVAA 16 609 664,46 16 663 199,32

PYSYVÄT VASTAAVAT 12 900 756,10 12 970 589,26

Aineettomat hyödykkeet 2 323,39 13 382,54

Hautaustoimen aineettomat hyödykkeet 757,43 0,00

Muut pitkävaikutteiset menot 1 565,96 13 382,54

Aineelliset hyödykkeet 12 126 220,67 12 184 994,68

Maa- ja vesialueet 4 292 267,01 4 260 501,19

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 302 498,44 335 297,64

Rakennukset 7 379 025,00 5 169 785,32

Kiinteät rakenteet ja laitteet 78 205,69 309 173,97

Koneet ja kalusto 5 680,46 9 507,05

Muut aineelliset hyödykkeet 2 868,19 2 868,19

Ennakkomaksut ja keskeneräiset hankinnat 65 675,88 2 097 861,32

Sijoitukset 772 212,04 772 212,04

Osakkeet ja osuudet 758 967,19 758 967,19

Saamiset 13 244,85 13 244,85

TOIMEKSIANTOJEN VARAT 1 915 634,29 1 663 848,84

Lahjoitusrahastojen erityiskatteet 405 263,14 406 457,14

Muut toimeksiantojen varat 1 510 371,15 1 257 391,70

VAIHTUVAT VASTAAVAT 1 793 274,07 2 028 761,22

Vaihto-omaisuus 167,38 167,38

Aineet ja tarvikkeet 87,62 87,62

Valmiit tuotteet/tavarat 79,76 79,76

Saamiset 701 022,15 496 106,65

Lyhytaikaiset saamiset 701 022,15 496 106,65

Myyntisaamiset 33 640,58 44 953,06

Muut saamiset 440 793,63 283 551,46

Siirtosaamiset 226 587,94 167 602,13

Rahoitusarvopaperit 167 143,04 167 143,04

Osakkeet ja osuudet 136 099,04 136 099,04

Muut arvopaperit 31 044,00 31 044,00

Rahat ja pankkisaamiset 924 941,50 1 365 344,15

VASTATTAVAA 16 609 664,46 16 663 199,32

OMA PÄÄOMA 13 916 010,42 14 283 174,40

Peruspääoma 11 085 702,04 11 085 702,04

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 3 197 472,36 3 318 383,89

Tilikauden ylijäämä/alijäämä -367 163,98 -120 911,53

POISTOERO JA VAPAAEHTOISET VARAUKSET 155 341,99 153 869,26

Poistoero 129 423,99 153 869,26

Vapaaehtoiset varaukset 25 918,00 0,00

TOIMEKSIANTOJEN PÄÄOMAT 1 871 592,95 1 658 368,59

Lahjoitusrahastojen pääomat 801 567,68 841 879,17

Muut toimeksiantojen pääomat 1 070 025,27 816 489,42

VIERAS PÄÄOMA 666 719,10 567 787,07

Pitkäaikainen vieras pääoma 3 533,79 3 962,09

Saadut ennakot 2 615,25 3 043,55

Ostovelat 918,54 918,54

Lyhytaikainen vieras pääoma 663 185,31 563 824,98

Ostovelat 217 435,68 135 644,99

Muut velat 39 375,70 72 713,98

Siirtovelat 406 373,93 355 466,01
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Tilinpäätöksen liitetiedot 
 

4.1. Tilinpäätöksen laatimista koskevat liitetiedot 
 
Jaksotusperiaatteet 
Tulot ja menot on merkitty tuloslaskelmaan suoriteperusteen mukaisesti.  
Verotulot on kirjattu maksuperusteisesti niiden tilitysajankohdan mukaisesti ao. tilikaudelle. 
 
Avustukset: Pysyvien vastaavien aineellisten hyödykkeiden hankintaan saadut rahoitusavustukset 
on kirjattu suoriteperusteisesti. 
 
Arvostusperiaatteet/Pysyvien vastaavien arvostus 
Aineettomat ja aineelliset hyödykkeet: Hyödykkeet on merkitty taseeseen hankintamenoon vähen-
nettynä suunnitelman mukaisilla poistoilla ja investointimenoihin saaduilla rahoitusosuuksilla. Keu-
ruun seurakunnassa taseeseen aktivoidaan yli 10.000 euron hankinnat (alv 0), jotka poistetaan ta-
loudellisena vaikutusaikanaan. 
 
Sijoitukset: Sijoitukset on merkitty taseessa hankintamenoon tai sitä alempaan arvoon. Arvostuksen 
perusteena on ollut hyödykkeen todennäköisesti tulevaisuudessa kerryttämä tulo tai sen arvo pal-
velutuotannossa. Pysyvien vastaavien sijoitusluonteiset erät on merkitty taseeseen hankintame-
noon tai sitä alempaan todennäköiseen luovutushintaan. 
 
Rahoitusomaisuus: Saamiset on merkitty taseeseen nimellisarvoon. Rahoitusomaisuusarvopaperit 
on merkitty taseeseen hankintamenoon. 

 

 

4.2. Tilinpäätöksen esittämistapaa koskevat liitetiedot 
 
Tilikauden poistot eivät ole vertailukelpoiset edellisen tilikauden poistojen kanssa, koska molem-
milla tilikausilla tehtiin kertapoistoja. 
 

4.3. Tuloslaskelman liitetiedot 
 
Pysyvien vastaavien myyntivoittoa kertyi 82 294,90 €. 
 
Luottotappioiksi kirjattiin 2 040,16 euroa myynti- ja maksutuotoista. Luottotappioksi kirjattiin pe-
rintätoimenpiteistä huolimatta saamatta jääneitä myyntisaatavia kuten leirimaksuja ja hautaus-
maksuja. 
 
Tilinpäätökseen on kirjattu kustannuspaikoittain työntekijöiden kumulatiivinen lomapalkkavelan 
muutos sivukuluineen 31.12.2024 297976,26. Velkaan on laskettu työntekijöiden ansaitut ja pitä-
mättömät lomat, lomaraha- ja säästövapaat niiltä työntekijöiltä, joiden palvelussuhde jatkuu tai on 
päättynyt 31.12.2024 mennessä eikä lopputiliä ole vielä laskettu. 

 
Suunnitelman mukaiset poistot on laskettu seurakunnassa ennalta laaditun poistosuunnitelman 
mukaisesti. 
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Kirkkovaltuuston hyväksymät poistoajat ovat seuraavat: 
Poistosuunnitelma 
 srk:n poisto kh:n ohje 

1. PYSYVÄT VASTAAVAT tasapoisto  

1.1. Aineettomat hyödykkeet 

Aineettomat oikeudet 

ATK-ohjelmien käyttöoikeus  5 vuotta 3 vuotta 

(ATK-ohjelmien päivitykset kirjataan vuosikuluksi) 

Muut pitkävaikutteiset menot 

Perustamis- ja järjestelymenot  5 vuotta 3–5 vuotta 

Tutkimus- ja kehittämismenot  5 vuotta 3–5 vuotta 

ATK-ohjelmat  5 vuotta 3–5 vuotta 

Muut  5 vuotta 3–5 vuotta 

1.2. Aineelliset hyödykkeet 

Maa- ja vesialueet  poistoja ei lasketa poistoja ei lasketa 

Hautausmaat 

Hautaustoimeen liittyvät muut pitkävaikutteiset menot 

(asfaltointi, atk-ohjelmat)  5 vuotta 3–5 vuotta 

Hautausmaiden maa- ja vesialueet poistoja ei lasketa poistoja ei lasketa 

Hautaustoimen muut rakennukset 

(varastot, kylmiöt)  10–20 vuotta 8–10 vuotta 

Hautaustoimen kiinteät rakenteet ja laitteet 

(aidat, portit, vesi- ja sähköjohdot,)  15–30 vuotta 10–20 vuotta 

Hautaustoimen koneet ja laitteet  5–10 vuotta 3–5 vuotta 

Hautaustoimen muut aineelliset hyödykkeet   

(esim. maa-aineksen vaihto käyttöajan mukaan ei poistoa) 

Rakennukset 

Kirkot  80 vuotta 30–60 vuotta 

Seurakuntatalot  50 vuotta 15–25 vuotta 

Kappelit  50 vuotta 20–40 vuotta 

Siunauskappelit  50 vuotta 20–40 vuotta 

Leiri- ja kurssikeskukset  40 vuotta 15–25 vuotta 

Asuinrakennukset  50 vuotta 15–25 vuotta 

Hallinto- ja laitosrakennukset  50 vuotta 10–20 vuotta 

Huolto- ja talousrakennukset  20 vuotta 10–15 vuotta 

Muut rakennukset  10–20 vuotta 10–15 vuotta 

Kiinteät rakenteet ja laitteet 

Maa- ja vesirakenteet  30 vuotta 10–20 vuotta 

Urut  30 vuotta 10–20 vuotta 

Muut kiinteät rakenteet ja laitteet  15–30 vuotta 5–15 vuotta 

Koneet ja kalusto 

Kuljetusvälineet  5–10 vuotta 3–5 vuotta 

Atk-laitteisto  5 vuotta 3 vuotta 

Muut koneet ja kalusto  5–10 vuotta 3–5 vuotta 

Muut aineelliset hyödykkeet 

Luonnonvarat  käytön mukainen  käytön mukainen 

Sakraali-, arvo- ja taide-esineet            poistoja ei lasketa poistoja ei lasketa 

Sijoitukset 

Osakkeet ja osuudet  poistoja ei lasketa poistoja ei lasketa 

 

4.4. Rahoituslaskelman liitetiedot 
Keuruun seurakunnalla ei ole tässä kohdassa ilmoitettavaa. 
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4.5. Taseen vastaavia koskevat liitetiedot 
 
 

Osakkeet ja osuudet 
 
 
Asunto-osakkeet 

  
  
Asunto Oy Keuruun Huhkoraitti 15 453,11 
Asunto Oy Tyvitie 1 51 157,51 
  
  
Asunto Oy Keuruun Kippa nro 25 41 174,59 
Asunto Oy Keuruun Kippa nro 28  196 816,55 
Asunto Oy Keuruun Kippa nro 29 175 214,65 
Asunto Oy Keuruun Kippa nro 30 92 079,18 
Asunto Oy Keuruun Kippa nro 32 79 053,37 
Asunto Oy Keuruun Kippa nro 27 47 742,33 
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
' 
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Muut osakkeet ja osuudet 
 
Keuruun tennishalli Oy, osakkeet 151–154 2.583,37 
Pohjois-Hämeen Puhelinosakeyhtiö 102,12 
  
                                                                                              
 
 
Liittymismaksut - saamiset 
Haapamäen kirkko, Keuruun Lämpövoima     13.244,85 
 
 
Rahoitusarvopaperit; Osakkeet ja osuudet hankinta-arvo          markkina-arvo      +/- 
                                             31.12.2023                   
Metsäliitto, perusosuus                                                                     86.060                                  
Metsäliitto, Metsä1-lisäosuudet                                           136.095                            
   yht. 169.075,3            222.155                         53.079,7           
  
 
Metsä Board oyj                                              161,04                       2434,91                            2273,87  
   

Korkorahastot 
 
Nordea Premium Maltti P-rahasto                                
saldo 31.12.                                                         23.573,72                 30620,46                7046,74 
 
Rahat ja pankkisaamiset 
 
   
saldo 31.12. 924 941,50 
 
 
TOIMEKSIANTOJEN  PÄÄOMAT          31.12.2024 

TILI KUSTANNUSPAIKKA     Nimi      2023 +/-2024  31.12.2024 

220000 TESTAMENTTIRAHASTOJEN PÄÄOMAT    343 638,78   - 28 039,33 315 599,45 

 1992410280    Keskisen tila     KLR           - 28 039,33 € 

 1015100570     Keskisen tila     SRK       Velka seurakunnalle 26.845,33 €  

                                        

221000 LAHJOITUSRAHASTOJEN  PÄÄOMAT         

 1992220213 Nuorisomusiikki      960,09       -       960,09  

 1992310215 Päiväkerhotyö  3.980,68       +  1.110,-    5.090,68 
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 1992360210 Nuorisotyö           0,97       -            0,97 

 1992410220 Diakoniatyö                        34.552,1      + 2 720,62  36 346,82 

 1992410222 Diakoniatyö:Pihlajavesi 3 059,04      +173,-     3 232,04     

 1992450245 Seurakuntatyö     631,80              -       631,80 

 1992450247 Srk-työ:Pihlajavesi  1.386,48             -    1.386,48 

 1992600230 Lähetystyö      894,79       +  7.069,67        7.964,44    

 1992600231 Huovisten rahasto              44.310,04      -   1.703,44 42.606,60           

 1992220264 Nuorten muusikoiden                                                                                                    

  stipendirahasto     294,14      -       100,-       194,14                               

  1992360265 Nuorten stipendirahasto  1.283,97       -     1.283,97 

 1992410266 Anto Leikolan rahasto     849,38         849,38 

 1992410267 A ja L Kallialan rahasto  6.494,80       -   6.494,80 

 1992410268 Ilmosen ja Mantereen rah.  2.272,58       -     2.272,58 

 1992410270 Aino Kammosen rahasto  4.751,61      4.751,61 

 1992410274 Aune Aaltosen rahasto      51.447,28     +      322,70      51.769,98    

 1992410275 Knut Kalmerin rahasto  5.145,47            -   5.145,47  

 1992410300  Hietaniemen rahasto     +335.976,19    -   20.938,81   315.037,38  

   

                     498 240,39      - 12 272,16    485 968,23            

  

            

Siirtovelkoihin sisältyy 297976,26 euron lomapalkkajaksotus sekä muita lyhytaikaisia siirtovelkoja euroa. 

Siirtosaamisiin, 226587,94, sisältyy muita lyhytaikaisia siirtosaamisia.  
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Arvo ed. vuoden 

lopussa

Lisäykset Siirtokirjaukset Vähennykset Suunnitelman 

mukaiset 

poistot

Suunnitelmasta 

poikkeavat 

poistot

Arvonkorotukset Invest. Tuki Arvo vuoden 

lopussa

Aineettomat oikeudet 0,00 0,00

Hautaustoimen aineettomat hyödykkeet 927,47 -170,04 757,43

Muut pitkävaikutteiset menot 13 382,54 -11 816,58 1 565,96

Aineettomat hyödykkeet Yht. 13 382,54 927,47 -11 986,62 2 323,39

Maa- ja vesialueet 4 260 501,19 3 969,59 32 680,24 -4 884,01 4 292 267,01

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 335 297,64 3 363,76 -11 110,00 -25 052,96 302 498,44

Rakennukset 5 169 785,32 616 748,65 2 052 261,88 -241 880,83 -206 726,02 -11 164,00 7 379 025,00

Kiinteät rakenteet ja laitteet 309 173,97 -217 537,78 -13 430,50 78 205,69

Koneet ja kalusto 9 507,05 -3 826,59 5 680,46

Muut aineelliset hyödykkeet 2 868,19 2 868,19

Ennakkomaksut ja keskeneräiset 

hankinnat

2 097 861,32 56 120,44 -2 088 305,88 65 675,88

Aineelliset hyödykkeet Yht. 12 184 994,68 676 838,68 0,00 -475 412,62 -249 036,07 -11 164,00 12 126 220,67

Sijoitukset 758 967,19 758 967,19

Yhteensä 12 957 344,41 677 766,15 0,00 -475 412,62 -261 022,69 -11 164,00 12 887 511,25
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4.7. Vakuuksia ja vastuusitoumuksia koskevat liitetiedot 
 
Eläkevastuuvajaus 
 

Seurakuntatalouden palkkasumma                      1 327 426 € 

Koko kirkon palkkasumma  537 500 000 € 

Koko kirkon eläkevastuuvajaus  3 699 801 627 

Seurakuntatalouden laskennallinen osuus 
koko kirkon eläkevastuuvajauksesta 9 137 140 

 
Hautainhoitovastuu  
Keuruun seurakunnan hautainhoitorahastot ovat ylikatteisia. Tarkempi erittely hautainhoitorahas-
ton tilinpäätöksellä. 
 
Vastuut ja sopimukset 

• Jyväskylän rovastikunnan seurakuntien yhteistoimintasopimus 

• Sopimus sairaalasielunhoidon järjestämisestä Keski-Suomessa 

• Sopimus kirkon perheneuvonnan ja palvelevan puhelimen palveluista 

• Sopimus Lapuan hiippakunnan aluekeskusrekisterin palveluista 

• Yhteistyösopimus Kehitysvammatyön hoitamisesta  

• Lähetystyösopimus Suomen Lähetysseuran kanssa 

• Ostopalvelusopimus kirkkojen opastuspalveluista Keuruun Museosäätiöltä 11 000 € +  
alv 24 % / vuosi 2024 

• Sopimus ja johtosääntö Keski-Suomen IT-yhteistyöalueesta, Jyväskylän IT-aluekeskus  

• Atk-laitteiden leasing-vuokra vastuu vuosille 1.1.2022–30.9.2025, vuodelta 2024 15267,18 €  
alv 24 % 

• Monitoimilaitteen (kopiokone) vuokravastuu vuodelle 2024; 2.343.12 euroa (sis. alv 24 %). 

• Gobybike- leasingpolkupyörät vastuu 31.12.2024 
 
Sopimustunnus Sopimus päättyy 01.01.2025 - 31.12.2025          01.01.2026 - 31.12.2028 
S2705290306   31.08.2027 1 394,52 € 2 324,20 € 
S2431533337   31.03.2028 1 394,52 € 3 137,67 € 
S3078714183   31.08.2028 1 394,52 € 3 718,72 € 
S15640599906   30.09.2028 1 380,00 € 3 795,00 € 
S3663740060   30.09.2028 1 380,00 € 3 795,00 € 
Yhteensä    6 943,56 €                   16 770,59 
 

• Cafe Break-kahvikoneleasing, 36 kk alkaen 4.2.2024. Vuokrahinta kuukaudessa 71 e (+ alv) 

 
4.8. Omistuksia muissa yhteisöissä koskevat liitetiedot 
 
Keuruun seurakunnalla on omistuksessa osuudet/huoneistot: As Oy Kukonrinne, As Oy Keuruun 
Kippa, As Oy Huhkoraitti (kerhohuoneena), As Oy Otonkaarre (hhr), As Oy Tyvitie (kerhohuoneena), 
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As Oy Keurushovi ja As Oy Ahotarhia (hhr). Seurakunta on myös Keuruun museosäätiö sr:n ja Keuruun 
vanhaintukisäätiön taustaorganisaatio. 
 

 

5. Taseyksikköinä hoidettujen rahastojen tilinpäätökset 
 
HAUTAINHOITORAHASTO 
TOIMINTAKERTOMUS 
Yleiskatsaus 
Kirkkolaki määrää, että haudat on pidettävä hautausmaan arvoa vastaavasti hoidettuina ja että hau-
dan hoidosta vastaa hautaoikeuden haltija, joka voi kuitenkin hautausmaan ylläpitäjän kanssa sopia 
haudan määräaikaisesta hoidosta ja maksaa palveluksesta kirkkoneuvoston hyväksymän taksan mu-
kaisen korvauksen. Tähän tarpeeseen hautainhoitorahasto on perustettu.  
 
Kirkkolaki 17 luku 5 §. 
Hautainhoitorahaston varat koostuvat hautapaikan haltijoiden tekemistä haudanhoitosopimuksista 
ja näiden varojen korkotuloista. Kirkkolaki kieltää seurakunnan varojen käyttämisen yksityisten hau-
tojen hoitoon. Seurakunta hoitaa hautausmaan käytävät ja yleisalueet, ja yksityiset hautapaikan hal-
tijat vastaavat haudan pinnan hoidosta. Tämän vuoksi hautainhoitorahaston varat ja kirjanpito pi-
detään erillään seurakunnan varoista ja kirjanpidosta. Hautainhoitorahaston hoidettavana on kaik-
kiaan n. 1390 hoitohautaa.  
 
Keuruun seurakunnan hautainhoitorahasto hoiti velvoitteensa hautainhoitorahaston sääntöjen ja 
sopimusten mukaisesti vuonna 2024. Tilikauden alijäämä oli 34 145,26 euroa. Multian hautainhoi-
torahaston tuloslaskelma osoittaa ylijäämää 3438,24 euroa. 
 
Hallinto 
Hautainhoitorahaston hallinto hoidetaan kuten seurakuntatalouden hallinto. Kts. kohta 1.2. 
Hautainhoitorahastoon liittyviä aloitteita ei tilikaudella tehty. 
 
Henkilöstö 
Vakituisista työntekijöistä hautainhoitorahasto työllistää niin seurakuntapuutarhuria. Touko-loka-
kuussa kokoaikaisia työntekijöitä Keuruun seurakunnalla eri hautausmailla oli 20 aikuista ja 15 
nuorta lyhyemmissä pätkissä.  
 
Tehdyt työt ovat olleet pääasiassa hautojen ja yleisten alueiden hoitotöitä sekä hautausmaiden 
että seurakunnan omistamien muiden kiinteistöjen ulkoalueiden hoito- ja kunnostustöitä. 
Hautojen hoitojen hintoihin tehtiin muutoksia kirkkoneuvostossa vuoden 2024 aikana.  
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TAVOTTEET JA NIIDEN TOTEUTUMINEN 

 

 
 

 
 

  Keuruu Haapamäki Pihlajavesi Multia Yhteensä 

Määräaikaiset 
hoidot 2022  379 152 75 60 666 

Määräaikaiset 
hoidot 2023 321 122 63 60 566 

Määräaikaiset 
hoidot 2024 347 126 72 59 604 

Vuosihoidot 
2022  444 160 66 65 735 

      

Vuosihoidot 
2023 499 178 78       75 830 

 
 
Vuosihoidot 
2024 467 164 66   89 786 

 
 

 
TALOUSARVION TOTEUTUMINEN  
 
Toiminta-ajatus:  
Haudanhoitorahaston tehtävänä on huolehtia seurakunnalle hoitoon annettujen hautojen hoitami-
sesta sopimusten mukaisesti.  
Hautainhoitorahastot pysyivät vuoden 2024 talousarviossa hyvin. Talousarvion sitovuustason (net-
tokulujen) mukaisia menojen ylityksiä ei kummallakaan rahastolla ollut. Vuokratuotot koostuvat As 
Oy Keuruun Ahotarhian ja As Oy Keuruun Otonkaarteen vuokra-asuntojen vuokratuotoista. Poistot 
ovat vuoden 2020 aikana ostetusta Norcar-pienkuormaimesta ja Tipi-kastelulaitteesta.  
 
 
Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen käsittelyksi ja talouden tasapainottamista koskeviksi 
toimenpiteiksi 
Tilikauden 2024 ali- ja ylijäämät kirjataan rahastojen taseen tilikauden yli- ja alijäämän tilille. Hau-
tainhoitorahastoilla ei ole edellisiltä vuosilta kattamatonta alijäämää. 
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5.1. Tilinpäätöslaskelmat 
Hautainhoitorahastojen tuloslaskelmat 
 
KEURUU 

  
 

 

1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023

Toimintatuotot 138 392,57 138 650,45

Maksutuotot 121 657,25 123 267,33

317000 Ruoka- ja kahvimaksut 2 000,00 0,00

323200 Hautojen kesähoitomaksut 53 629,00 54 474,00

323800 Jaksotetut haudanhoitomaksut 66 028,25 68 793,33

Vuokratuotot 14 520,30 13 623,12

330000 Asuin- ja muiden huoneistojen vuokrat 14 520,30 13 623,12

Tuet ja avustukset 2 215,02 1 760,00

371000 Palkkatuki 2 215,02 1 760,00

Toimintakulut -159 757,29 -146 650,36

Henkilöstökulut -108 522,33 -102 437,26

Palkat ja palkkiot -88 408,23 -82 948,54

401000 Työajan palkat -89 079,10 -6 622,96

402000 Määräaikaisten palkat 0,00 -65 469,41

407000 Tuntipalkat 0,00 -10 607,22

408900 Palkkiot ja muut veronalaiset suoritukset -695,00 0,00

409800 Jaksotetut palkat 1 365,87 -248,95

Henkilösivukulut -20 114,10 -19 488,72

410000 Sosiaaliturvamaksut -1 041,29 -1 250,21

412000 Eläkemaksut -18 632,92 -16 850,16

414000 Muut sosiaalivakuutusmaksut -792,40 -1 321,66

415000 Jaksotetut sosiaalimaksut 62,68 -13,87

415100 Jaksotetut eläkevakuutusmaksut 289,83 -52,82

Palvelujen ostot -9 961,53 -20 354,94

430000 Postipalvelut -3 335,65 -2 281,77

432100 Rahoitus- ja pankkipalvelut -108,15 -128,85

433000 ICT-palvelut -4 036,42 -1 681,62

435000 Rakennusten rakentamis- ja kunnossapitopalvelut -2 155,16 -14 926,37

435600 Alueiden rakentamis- ja kunnossapitopalvelut 0,00 -317,64

437000 Matkakustannukset (oma henkilöstö) -180,42 -615,57

437200 Matkakustannukset (ulkop.) 0,00 -8,22

440000 Asiantuntijapalvelut -145,73 0,00

442000 Toimintavakuutukset 0,00 -394,90

Vuokrakulut -6 254,13 -6 631,46

456000 Koneiden ja laitteiden vuokrat -56,70 0,00

458100 Vastikkeet -6 197,43 -6 631,46

Aineet ja tarvikkeet -35 019,30 -17 226,70

Ostot  tilikauden aikana -35 019,30 -17 226,70

461000 ICT-laitteet ja tarvikkeet 0,00 -167,40

462000 Muut koneet ja laitteet -15 493,80 0,00

464000 Toimistotarvikkeet ja -materiaalit -189,05 -431,74

466500 Työvälineet ja työkalut -95,44 -204,82

469000 Poltto- ja voiteluaineet -2 854,09 -1 457,00

471300 Vesi -400,36 -199,00

472000 Rakennus-, korjaus- ja huoltotarvikkeet 0,00 -2 041,69

472500 Puutarhatarvikkeet ja -aineet -4 732,42 -1 389,22

472600 Kukat, kynttilät ja ehtoollistarvikkeet -11 173,64 -11 288,91

472900 Suojavaatteet -80,50 -46,92

TOIMINTAKATE -21 364,72 -7 999,91

VUOSIKATE -21 364,72 -7 999,91

Poistot ja arvonalentumiset -12 780,54 -12 780,54

Suunnitelman mukaiset poistot -12 780,54 -12 780,54

643000 Poistot hautaustoimen pysyvistä vastaavista -12 780,54 -12 780,54

TILIKAUDEN TULOS -34 145,26 -20 780,45

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) -34 145,26 -20 780,45
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 MULTIA 

 

 

Hautainhoitorahastojen rahoituslaskelmat 
 

KEURUU 

 

 
 

 
 

 
MULTIA 

1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023

Tulorahoitus -21 364,72 -7 999,91

    Vuosikate -21 364,72 -7 999,91

Varsinaisen toiminnan ja investointien nettorahavirta -21 364,72 -7 999,91

Muut maksuvalmiuden muutokset 127 723,94 161 998,82

    Lyhytaikaisten saamisten muutos -154 027,35 150 657,43

    Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten velkojen muutos 281 751,29 11 341,39

Rahoitustoiminnan nettorahavirta 127 723,94 161 998,82

Rahavarojen muutos 106 359,22 153 998,91

Rahavarojen muutos (tase) 106 359,22 153 998,91

1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023

Rahavarojen muutos 106 359,22 153 998,91

Rahavarat kauden lopussa 872 822,09 766 462,87

Rahavarat kauden alussa 766 462,87 612 463,96
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1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023

Tulorahoitus 3 438,24 -4 213,76

    Vuosikate 3 438,24 -4 213,76

Varsinaisen toiminnan ja investointien nettorahavirta 3 438,24 -4 213,76

Muut maksuvalmiuden muutokset -3 483,84 4 172,96

    Lyhytaikaisten saamisten muutos -15 140,86 9 924,86

    Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten velkojen muutos 11 657,02 -5 751,90

Rahoitustoiminnan nettorahavirta -3 483,84 4 172,96

Rahavarojen muutos -45,60 -40,80

Rahavarojen muutos (tase) -45,60 -40,80

1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023

Rahavarojen muutos -45,60 -40,80

Rahavarat kauden lopussa 40 892,96 40 938,56

Rahavarat kauden alussa 40 938,56 40 979,36
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Hautainhoitorahastojen taseet 
 

KEURUU 

 

 
 
Multia HHR  

1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023

VASTAAVAA 982 393,46 734 787,43

PYSYVÄT VASTAAVAT 105 267,23 118 047,77

Aineelliset hyödykkeet 4 114,59 16 895,13

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 4 114,59 16 895,13

Sijoitukset 101 152,64 101 152,64

Osakkeet ja osuudet 101 152,64 101 152,64

VAIHTUVAT VASTAAVAT 877 126,23 616 739,66

Saamiset 4 304,14 -149 723,21

Lyhytaikaiset saamiset 4 304,14 -149 723,21

Myyntisaamiset 4 304,14 1 094,22

Muut saamiset 0,00 -149 647,43

Siirtosaamiset 0,00 -1 170,00

Rahoitusarvopaperit 200 010,00 200 010,00

Osakkeet ja osuudet 10,00 10,00

Muut arvopaperit 200 000,00 200 000,00

Rahat ja pankkisaamiset 672 812,09 566 452,87

VASTATTAVAA 982 393,46 734 787,43

OMA PÄÄOMA 281 921,18 316 066,44

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 316 066,44 336 846,89

Tilikauden ylijäämä/alijäämä -34 145,26 -20 780,45

VIERAS PÄÄOMA 700 472,28 418 720,99

Pitkäaikainen vieras pääoma 279 891,10 302 985,35

Saadut ennakot 279 891,10 302 985,35

Lyhytaikainen vieras pääoma 420 581,18 115 735,64

Ostovelat 40,10 367,22

Muut velat 416 871,70 111 888,66

Siirtovelat 3 669,38 3 479,76

Tase

Seurakunta: 3100 - Keuruun seurakunta | Segmentti: 310050 - Keuruun seurakunta Hautainhoitorahasto | Kirjauskausi: 1.1.2024-

31.12.2024
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KEURUU HHR 

 

 
Hautainhoitorahaston liitetiedot 
Sijoitukset; Osakkeet ja osuudet 

Asunto-osakkeet  
As Oy Otonkaarre 46.152,64 € 
As Oy Keuruun Ahotarhia 55.000,00 € 
 101.152,64 € 
 
 
Rahoitusarvopaperit; Muut arvopaperit                tasearvo              markkina-arvo 31.12.2024      +/- 
   
Nordea Yhteisö Varainhoito Maltti                                  100.000,00 €                 133.067,00 €              33.0677,00
   
Nordea Yhteisö Varainhoito Tasapaino                           50.000,00 €                   78.624,36 €                 28.624,36 
Nordea Yhteisö Varainhoito Varovainen                         50.000,00 €                   60.061,06 €        ´        10.061,06 
                                                                                                200.000,00 €                271.752,42 € 71.752,42          
        
 

1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023

VASTAAVAA 46 108,96 31 013,70

VAIHTUVAT VASTAAVAT 46 108,96 31 013,70

Saamiset 5 216,00 -9 924,86

Lyhytaikaiset saamiset 5 216,00 -9 924,86

Muut saamiset 5 216,00 -9 924,86

Rahat ja pankkisaamiset 40 892,96 40 938,56

VASTATTAVAA 46 108,96 31 013,70

OMA PÄÄOMA 6 980,03 3 541,79

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 3 541,79 7 755,55

Tilikauden ylijäämä/alijäämä 3 438,24 -4 213,76

VIERAS PÄÄOMA 39 128,93 27 471,91

Pitkäaikainen vieras pääoma 5 607,00 10 997,40

Saadut ennakot 5 607,00 10 997,40

Lyhytaikainen vieras pääoma 33 521,93 16 474,51

Saadut ennakot 3 794,00 3 794,00

Muut velat 29 727,93 12 680,51

Tase

Seurakunta: 3100 - Keuruun seurakunta | Segmentti: 310051 - Keuruun seurakunta, Multia HHR | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024

Arvo ed. vuoden 

lopussa

Lisäykset Siirtokirjaukset Vähennykset Suunnitelman 

mukaiset 

poistot

Suunnitelmasta 

poikkeavat 

poistot

Arvonkorotukset Invest. Tuki Arvo vuoden 

lopussa

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 16 895,13 -12 780,54 4 114,59

Aineelliset hyödykkeet Yht. 16 895,13 -12 780,54 4 114,59

Sijoitukset 101 152,64 101 152,64

Yhteensä 118 047,77 -12 780,54 105 267,23
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Rahoitusarvopaperit; Osakkeet 
 
Keuruun Op:n osuuspääoma 10,00 €   10,00 e 
 
    

 

Haudanhoitosopimukset ja saadut ennakot 31.12.2024 
Hautainhoitovastuu ja siihen liittyvä yli- tai alikatteisuus 
Haudanhoitosopimusten lukumäärä 1360 kpl 

Haudanhoitokulu (välilliset ja välittömät) 166 925,45 euroa 

Yhden hoidetun haudan kulu keskimäärin 122,74 euroa/hauta 

Jäljellä olevat hoitosopimusvuodet 2825 vuotta 

Seurakuntatalouden haudanhoitovastuu 338974,55 euroa 

Sopimuksia vastaava pääoma 1028502,42 euroa 

Yli-/alikatteisuus 689527,87 euroa 
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6. Allekirjoitukset ja tilinpäätösmerkintä 
 

 
 

 
 

Keuruulla 27.3.2025  

 

Tilinpäätösmerkintä 

Suoritetusta tilintarkastuksesta on tänään annettu kertomus. 

 

KPMG OY AB 

__________________________ 

Rami Olas, JHT, HT 

 

 

 

 

Tilinpäätöksen versiota, jossa on käsin tehdyt allekirjoitukset ei julkaista kirk-

kohallituksen yleiskirjeen ohjeiden mukaisesti netissä.  
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7. Luettelot ja selvitykset 
 
Luettelo kirjanpitokirjoista 2024 
Kohdat 1–10 Kipan järjestelmässä, aineisto säilytetään sähköisessä muodossa 

1. Päiväkirja   
2. Pääkirja 
3. Ostoreskontra  
4. Myyntireskontra 
5. Kassakirjanpito 
6. Palkkakirjanpito 
7. Käyttöomaisuuskirjanpito 
8. Tuloslaskelma 
9. Tase 
10. Rahoituslaskelma 

 
Luettelo tositelajeista  

Numerosarja Nimi 

00 RV - Laskun siirto 

01 AB - Kirjanpitotosite 

01 AM - KOM myynnit 

01 AZ - Purku KOM:iin 

01 K1 - Kp-liittymä tarj.las 

01 P1 - Palkat verokäsittely 

01 PV - Palkkavaraus 

01 SA - Pääkirjatilitosite 

01 SE - Sisäiset erät 

01 SK - Srk:n muistiotosite 

01 SN - Kolehdit muistiotos. 

01 SZ - Peruutus muistio 

01 TO - Tiliote 

03 AF - Poistokirjaukset 

14 DZ - Asiakkaat - maksu 

15 KZ - Toimittajat - maksu 

18 DA - Asiakastosite 

18 M1 - Hautainhoitojärj. 

18 ZD - Luottotappiokirjaus 

19 KA - Toimittajatosite 

19 KG - Toimittajat - hyvit. 

19 KR - Toimittajat - lasku 

19 TM - Matkalaskut ostoresk 
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Käytetyt tositenumerot  

Numerosarja Numerosarjan tila Aukon alku Aukon loppu Ensimmäinen numero Viimeinen numero 

00 0   90000000 90000026 

01 0   1000000 1003003 

14 0   14000000 14000849 

15 0   15000000 15002607 

18 0   18000000 18000829 

19 0   19000000 19002903 

03 0   3000000 3000036 

 
 
Selvitys kirjanpitokirjojen ja tositteiden säilytystavoista 
Tilinpäätös säilytetään pysyvästi sähköisessä muodossa. Palkkatietoja sisältävät asiakirjat säilyte-
tään 50 vuotta. Kirjanpidot, tililuettelo sekä luettelo kirjanpidoista ja aineistoista säilytetään vähin-
tään 10 vuotta tilikauden päättymisestä (KPL 2:10.1 §), mikäli EU-säädökset eivät vaadi pidempää 
säilytysaikaa. Kiinteistöinvestointeihin liittyvät laskut, tositteet ja muut selvitykset säilytetään 13 
vuotta sen kalenterivuoden päättymisestä, jolloin kiinteistöinvestointi on valmistunut. Kirkon pal-
velukeskuksen järjestelmissä oleva aineisto on säilytettynä järjestelmässä ja erillisinä varmuuskopi-
oina. 


